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  لاثينالثو  رابعةال الجلسةمحضر 

  ).م 2016مارس  12(هـ 1437 ا.خٓرجمادى  2الس%ت : التاريخ

  .رئLس مجلس النواب ،الس�يد راش�يد الطالبي العلمي: الرئاسة
  .، رئLس مجلس المس�شار�نالس�يد عبد الحكيم Nن شماش

ثلاث ساWات وخمس دقائق، ابتداء من الساWة الرابعة وا�قTقة  :التوقTت
  .ثانية عشرة بعد الزوالال 

�س�lع إلى تصريح يقدمه  دورة اس�ت��ائية من acٔلعقد  :aدول أ.عمال
الس�يد رئLس الحكومة بخصوص cخٓر مس�تpدات القضية الوطنية، عملا 

  .بwحٔكام الفصل الثامن والس�تين من ا�س�تور

--------------------------- -------------------------  

  :س�يد المقرئال 
  ذ |} من الش�يطان الرجيم cٔعو 

" رلُوا الْخَيافْعو كُمبوا ردباعوا ودجاسوا وكَعنُوا ارآم ينا الَّذها أَيي
ونحتُفْل لَّكُمجِ﴿﴾  لَع قح ي اللَّهوا فداهجو هادا  ۚ◌ همو اكُمتَباج وه

هو  ۚ◌ ملَّةَ أَبِيكُم إِبراهيم  ۚ◌ جعلَ علَيكُم في الدينِ من حرجٍ 
 كُملَيا عولُ شَهِيدسالر كُونيذَا لٰي هفلُ ون قَبم ينملسالْم اكُممس

موا الصَّلَاةَ وآتُوا الزَّكَاةَ واعتَصموا فَأَقي ۚ◌ وتَكُونُوا شُهداءَ علَى النَّاسِ 
 لَاكُموم وه النَّ ◌ۖ بِاللَّه منِعلَىٰ ووالْم مفَنِعيرص﴾﴿".  

  .صدق الله مولا� العظيم

  :الس�يد راش�يد الطالبي العلمي، رئLس مجلس النواب، رئLس الجلسة
  .لمرسلين�سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Wلى cٔشرف ا

  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم،
  الس�يد رئLس الحكومة المحترم،

  الس�يدات والسادة الوزراء المحترمون،
  الس�يدات والسادة البرلمانيون،

  cٔيها الحضور الكريم،
بطلب من كافة cٔعضاء مجلس النواب وكافة cٔعضاء مجلس المس�شار�ن، 

يات الفصل السادس والس�تين تنعقد هذه ا�ورة �س�ت��ائية طبقا لمق�ض 
�س�lع إلى تصريح : من ا�س�تور، ويتضمن aدول cٔعمالها نقطة فريدة

يقدمه الس�يد رئLس الحكومة بخصوص cخٓر مس�تpدات القضية الوطنية، 
  .عملا بwحٔكام الفصل الثامن والس�تين من ا�س�تور

  .الكلمة �لس�يد رئLس الحكومة المحترم، فليتفضل

  :ان، رئLس الحكومةكير  Nنا� الس�يد عبد الإ 
  �سم الله الرحمن الرحيم

  .الحمد } والصلاة والسلام Wلى رسول الله وWلى cٓ� وصحبه ومن و�ه
  الس�يد رئLس مجلس النواب المحترم،

  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم،
  ،الس�يدات والسادة النواب والمس�شارون المحترمون

من ا�س�تور، في لحظة رمزية،  68نلتقي اليوم، طبقا لمق�ضيات الفصل 
تجمع الحكومة وممثلي مختلف ف£ات الشعب المغربي، لنعبر سوية عن الموقف 
المغربي من التطورات أ.¬يرة لقضي��ا الوطنية أ.ولى، إ»ر الزªرة التي قام 
بها مؤخرا أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة إلى المنطقة وما تخللها من تصريحات 

وق المغرب وبمشاعر المغاربة، بل ومست كذµ وتعبيرات مست بحق
بصورة ومصداقTة أ.مم المت¯دة ذاتها، بفعل �¹زªح الخطير عن 

  .اخ�صاصات المنظمة أ.ممية والتزاماتها وتقاليدها
فكما لا يخفى، قام الس�يد أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة في الفترة الممتدة من 

�لمنطقة، شملت ¿ من موريتانيا مارس الجاري Nزªرة جزئية  06إلى  04
والجزاÃر، وذµ تفعيلا لرغبة س�بق cٔن Wcٔلن عنها، بهدف اWٕادة إحTاء 
مسلسل المفاوضات بين cٔطراف النزاع حول الصحراء، قصد التوصل إلى 

 .Êل س�ياسي Wادل ودائم ومقÇول من �ن هذه أ.طراف
ديد Ìريخ وكانت أ.مانة العامة لٔ±مم المت¯دة قد طلبت من المغرب تح

ملائم �لزªرة، حTث |در المغرب، انطلاقا من روح التعاون البناء مع 
كموWد �لزªرة، وهو ما قÇلت  2015المنظمة أ.ممية، إلى اقتراح شهر نوفمبر 

به أ.مانة العامة، لتعود بعد ذµ لاس�Çعاده بدعوى مس�تpدات مست 
  .cٔج�دة أ.مين العام

ية، واقترح موWدا Ñنيا �لزªرة في ينا�ر وقد تفهم المغرب أ.مر بحسن ن 
، وهو �قتراح اÓي لقي نفس المصير، حTث تم القÇول به في 2016

  .البداية قÇل التراجع عنه فÔ بعد
µادت أ.مانة العامة لتقترح شهر مارس  ،بعد ذW2016  داWمو

ود �لزªرة، إلا cٔن التاريخ لم يناسب أ.ج�دة الملكTة بفعل Õزام�ه مع وج
صاحب الجلاÛ المÚ محمد السادس، نصره الله، في زªرة رسمية ¬ارج 

  .المملكة
وعوض البحث عن Ìريخ م�اسب �لطرفين، Üش�ب�ت أ.مانة العامة 
|قتراàا وقررت القTام |لزªرة إلى كل من موريتانيا والجزاÃر، Wلى cٔن تتم 

  .زªرة المغرب في Ìريخ لاحق سLتم التوافق �شwنٔه
عة الحال، لم ãسع المغرب إلا رفض هذا التقس�يم، ٔ.نه من áير وبطبي

المعقول إرaاء زªرة المغرب إلى ما بعد شهر Ncٔريل، Ìريخ تقديم تقر�ر أ.مين 
العام إلى مجلس أ.من، مع ما يعنيه ذµ من Õكو�ن صورة مجزcٔة س��عكس 

-  Ûا ذا  - لا محاäون المغرب بå لى مضامين التقر�ر، فضلا عنW يادة لا�س
 .يمكن ٔ.ي çة كانت cٔن تملي Wليه إرادتها

ورغم ذµ فقد واåب المغرب الاWٕداد �لزªرة من ¬لال اتصالات 
مكïفة مع محيط أ.مين العام بTíويورك ومع مÇعوثه الشخصي روس، اÓي 
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  .حتى فبرا�ر الماضي 2015زªرات �لمنطقة م�ذ Ncٔريل  6قام ب 
 24و 23ث الشخصي لٔ±مين العام، ªcٔم وcٔثناء الزªرة أ.¬يرة �لمبعو 

فبرا�ر الماضي، عقد� معه Wدة aلسات عمل، تمت فيها م�اقشة كافة  25و
وقد Wبر |لمناس�بة عن رغبة الس�يد أ.مين العام في تقديم تصريح . الجوانب

cٔثناء الزªرة، الشيء اÓي Ñcٔر اس�تغرابنا، حTث cٔكد� مجددا Wلى ضرورة 
العام |لثوابت المتفق Wليها و|�ور الحيادي لٔ±مم  التزام الس�يد أ.مين

المت¯دة، cٔي المساWدة Wلى إيجاد Êل س�ياسي Wادل ومقÇول مع مراWاة 
  .المقترح المغربي åسقف، وذµ وفق قرارات مجلس أ.من

إضافة إلى ذµ، وبعد cٔن اطلع المغرب Wلى Nر�مج جوÛ الس�يد أ.مين 
ج ضمنه زªرة بئر لحلو، البäة التي تقع إلى العام لهذ�ن الب�äن، اÓي cٔدر 

شرق الجدار أ.مني، قام المغرب |لاتصال |ٔ.مانة العامة للاس�تفسار عن 
دواعي إدراج البäة، والتي تعد أ.ولى من نوعها من مسؤول cٔممي من هذا 

). No man’s land(¬اصة وcٔن بئر لحلو تعتبر م�طقة WازÛ  . الصنف
الجدار أ.مني المغربي في المنطقة العازÛ التي تم وهي بäة تقع شرق 

بهدف تخفTف  ،�ح�فاظ بها بين هذا الحزام أ.مني والحدود مع الجزاÃر
Êدة التوÕر بين الب�äن وتجنب cٔي مخاطر �لتصعيد كما كان الحال في Wام 

  .، ولم �كن cٔبدا لتكرãس تقس�يم أ.راضي1976
ªتغلال لز�رة بئر لحلو من طرف الخصوم، وقد Êذر المغرب من cٔي اس

وهو ما التزمت به أ.مانة العامة مبرزة cٔن الهدف يق�صر Wلى تفقد عناصر 
إلا cٔنه cٔثناء الزªرة، لاحظ المغرب |س�تغراب . المتواaدة هناك" المينورسو"

cٔن الس�يد أ.مين العام أ.ممي اس�سلم لابتزاز أ.طراف أ.خرى، من ¬لال 
لالتزامات والضما�ت المقدمة �لمغرب، حTث فرض cٔمر واقع في خرق ل

سمح الس�يد أ.مين العام أ.ممي، لٔ±سف، بwنٔ يتم اس�تغلا� لإضفاء 
  .مصداقTة Wلى المزاعم المغلوطة لٔ±طراف أ.خرى

وفي هذا الصدد، يÇíغي cٔن نتذåر cٔنه بعد تنفTذ وقف إطلاق النار في 
لفت ان�Çاه مجلس ، لم يتوان المغرب في كل م�اس�بة، من 1991س%تمبر 

، Wلى جميع "المينورسو"أ.من وأ.مين العام لٔ±مم المت¯دة وبعثة 
المس�توªت، إلى ا¹تهاكات وضعية هذه المنطقة كمنطقة WازÛ وإلى خطورة 
أ.عمال �س�تفزازية لٔ±طراف أ.خرى، حTث ندد المغرب بتكرار هذه 

في المنطقة الشرقTة من �¹تهاكات، مطالبا أ.مم المت¯دة بتحمل مسؤولياتها 
  .الحزام أ.مني

  حضرات الس�يدات والسادة،
لقد Wcٔلن الس�يد أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة ¬لال المؤتمر الصحفي اÓي 

  :مارس الجاري |لجزاÃر عن cٔربعة cٔهداف لجولته |لمنطقة 6عقده يوم 
إجراء تقTيمه الخاص �لوضع الميداني واÊٕاطة مجلس أ.من ا�ولي  .1

  بذµ؛
  الإطلاع Wلى الحاÛ الإ�سانية بمخÔت تندوف؛ .2
  ؛"المينورسو"زªرة  .3

  .تحليل الوضع أ.مني Wلى أ.رض .4
إلا cٔنه، وعكس كل �لتزامات المعلنة، فإن الس�يد أ.مين العام لٔ±مم 
المت¯دة و¬لال زªرته إلى بئر لحلو، تخلى عن الحياد والموضوعية، لLس 

 µمن ¬لال إشارات رمزية كتعبير فقط من ¬لال التصريحات، بل كذ
صريح عن Üساهل مدان مع åيان وهمي يف�قد لكل مقومات ا�وÛ المتعارف 

  .Wليها في القانون ا�ولي ومن طرف أ.مم المت¯دة نفسها
لقد تجاوز أ.مين العام أ.هداف التي Êددها لهذه الزªرة، وتمادى إلى 

لمغرب ٔ.قا�يمه الجنوبية، لوصف استرaاع ا" �ح�لال"درaة اس�تعمال لفظة 
وهي سابقة في قاموس أ.مم المت¯دة في تناولها لملف الصحراء المغربية، إذ لا 
 Ûتحضارها في هذه الحا�Üس��د ٔ.ي cٔساس س�ياسي cٔو قانوني، ويعتبر اس

  .مخالفا �لقانون ا�ولي ولٔ±عراف المعمول بها
اÑٕرة قضية وإمعا� في �نحياز المفضوح، تغاضى أ.مين العام عن 

التي ارÕكÇت في " اللاج£ين"الخروقات المكïفة لحقوق الإ�سان وحقوق 
مخÔت تندوف |لجزاÃر، لاس�Ô قضية �خ�طافات واسعة النطاق �لíساء، 

امرcٔة وكانت Êديث الص¯افة العالمية، و¬اصة  150والتي شملت cٔزيد من 
صير يحملن الجíس�ية الإس�بانية منها، بحكم cٔن ácٔلب ا�تطفات ومجهولات الم

�س�بانية، حTث تم اح�pازهن في مخÔت تندوف cٔثناء زªرتهن ٔ.سرهن .  
وقد cٔشار المغرب Wلى س%Tل المثال، إلى ÊاÛ ثلاث �ساء صحراوªت 
محتجزات م�ذ cٔكثر من س�نة، وتم عرض Êا�تهن Wلى أ.مم المت¯دة، و¬اصة 

سان من طرف المفوضية السامTة لحقوق الإ�سان ومجلس حقوق الإ� 
Wائلاتهن، وكذا من طرف المنظمات ا�ولية لحقوق الإ�سان وcٔخرى لا 

  .حكومTة
فضلا عن هذا كله، Wcٔلن أ.مين العام عزمه تنظيم مؤتمر لمانحي 
المساWدات الإ�سانية �لمحتجز�ن في مخÔت تندوف، دون cٔن يتطرق 

  :لقضيتين |لغتي أ.همية
اء إحصاء لهاته الساكنة، القضية أ.ولى Õتمثل في ضرورة إجر  •

واÓي دWا إليه الس�يد أ.مين العام بنفسه في العديد من تقار�ره ويفرضه 
  .2011القانون الإ�ساني ا�ولي وتؤكده جميع قرارات مجلس أ.من م�ذ 

وبهذا الخصوص، تجدر الإشارة إلى وجود محاولات لإق�اع المفوضية 
Êداث بطائق ا�تمو�ن �لمحتجز�ن السامTة للاج£ين وNر�مج الغذاء العالمي لإ 

بذريعة ضمان الشفافTة في توزيع المساWدات، في Êين cٔنه مجرد التفاف Wلى 
  . ضرورة إحصاء المحتجز�ن

وقد Êذر� المبعوث الشخصي من إمكانية ا¹زلاق أ.مم المت¯دة وراء 
هذه المناورة الهادفة إلى إعطاء �نطباع cٔن الإحصاء قد تم، مع cٔن إجراء 

حصاء مطلب اس�تعpالي يÇíغي cٔن يتم وفق مق�ضيات القانون ا�ولي الإ 
  الإ�ساني؛

cٔما القضية الثانية، فتهم �خ�لاس المؤكد والمنتظم، م�ذ cٔربعة  •
عقود �لمساWدات الإ�سانية الموçة لساكنة ا�Ôت، واÓي cٔكدته تقار�ر 
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اربة الغش المفوضية السامTة للاج£ين وNر�مج الغذاء العالمي ومك�ب مح
  .|لاتحاد أ.وروبي، وندد به ا!تمع ا�ولي وا�ول المانحة

لكل هذا، فإن هذه التpاوزات هي cٔبعد ما Õكون عن تحقTق  •
الهدف اÓي Wcٔلنه الس�يد أ.مين العام ¬لال هذه الزªرة، والمتمثل في 

  .إحTاء المفاوضات قÇل بضعة cٔشهر من ا¹تهاء ولايته
 حضرات الس�يدات والسادة،

إن هذا التطاول الخطير لLس أ.ول من نوWه، فقد س�بق�ه خروقات 
في الس�نوات أ.¬يرة، وتحديدا م�ذ تعيين المبعوث أ.ممي الحالي، كما تجسد 

  :ذµ الوقائع التالية

Êاول التد¬ل مÇاشرة في مفاوضات صياáة قرارات  2012ففي  - 
مجلس أ.من، وهو ما اعتبر cنٓذاك سابقة اضطرت المغرب إلى 

  سحب ثق�ه م�ه؛

 ؛"المينورسو"cٔوعز بفكرة توس�يع صلاحTات  2013وفي  - 

قام بصياáة تقر�ر مجحف Êcٔدث cٔزمة aديدة مع أ.مانة  2014وفي  - 
العامة لٔ±مم المت¯دة، تلاها الاتصال الهاتفي بين aلاÛ المÚ والس�يد 
أ.مين العام، تم ¬لا� الاتفاق Wلى �لتزام |لمعايير المحددة من 

لس أ.من، cٔي Üسهيل المفاوضات بين أ.طراف �لوصول طرف مج
إلى Êل م�فق Wليه، ¬اصة وcٔن مجلس أ.من يعترف |!هودات 

  .الجادة وذات المصداقTة �لمغرب، متمث$ في مقترح الحكم اÓاتي
وها هي التطورات أ.¬يرة تبين cٔن الس�يد أ.مين العام خرق الاتفاق 

ون المكالمة الهاتفTة، كما cٔضر بمبدcٔ الحياد مع aلاÛ المÚ و�لتزام بمضم
اÓي هو جوهر أ.مم المت¯دة، ومس كذµ |لقانون ا�ولي في هذا ا!ال، 

  .وهو ما س�تكون � تبعات |لíس�بة �لموقف المغربي
وإننا لíس�تغرب حقا، åيف cٔن هذه التطورات تwتئ مÇاشرة بعد المبادرة 

aديدة لا تقل قوة عن أ.ولى، الملكTة السامTة لإطلاق مسيرة خضراء 
قوا&ا الجهوية الموسعة وا�طط التنموي الضخم اÓي س�يجعل أ.قاليم 
الجنوبية ÊاÛ اس�ت��ائية في المنطقة، وÊلقة وصل كبرى بين بلاد� وبين 

 .إفريقTا، وفي وقت يقوي فTه المغرب cٔكثر فwكٔثر س�ياس�ته أ.فريقTة
إلى Õرس�يخ مكانة المغرب في  إن هذا المشروع �ستراتيجي، الرامي

المنطقة وفي cٔفريقTا وتقديم نموذج Õنموي لمواطنيه في الجنوب، وسط محيط 
إقليمي ¬ار+ يعاني من الهشاشة، cٔزعج إلى cٔبعد الحدود خصوم المغرب، 
و|لتالي لا يمكن cٔن ن�íظر cٔقل من حم$ شرسة ضد بلاد� التي تتعاظم 

  .cٔهميتها يوما بعد يوم
قول، cٔنه بعد شهور قلي$ من عودة الثقة بين المغرب و¬لاصة ال

والس�يد أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة، يبدو cٔن الجانب أ.ممي لم يتراجع عن 
الخطوات التي شرع في تحضيرها م�ذ تعيين مÇعوثه الشخصي في ينا�ر 

، والتي Ñcٔرت ردود فعل قوية من aانب المغرب، اÓي طالب 2009

ج عن الإطار اÓي Õرسمه قرارات مجلس أ.من ا�ولي بضما�ت بعدم الخرو
  .لتحركات الس�يد أ.مين العام ومÇعوثه في ملف الصحراء

إن مؤشرات الإصرار Wلى الخضوع لضغوط الخصوم ومحاوÛ جر الملف 
إلى م�اقشة Êلول لا تحفظ الوÊدة الترابية �لمغرب، س�تدفع بلاد� إلى اتخاذ 

اتيجية، وفي مقدمتها الوÊدة الوطنية والترابية، ما تمليه Wليه مصالحه الإستر 
وإن أ.ربعين س�نة الماضية لكفT$ بwنٔ . إذ لا شيء يعلو فوق قدس�ية الوطن
  .تعطي ا�روس لمن هم في Êاaة إ�يها

وبهذا الخصوص، فإنه يجب cٔن �س�تحضر العبارات القوية التي تضمنها 
اء، المؤكدة Wلى Wدم الخطاب الملكي أ.¬ير بمناس�بة ذåرى المسيرة الخضر 

اس�تعداد المغرب تقديم cٔي تنازلات aديدة بعد مقترح الحكم اÓاتي، وكذا 
مضامين الرساÛ الملكTة الموçة إلى الجمعية العامة لٔ±مم المت¯دة، والمكالمة 
الهاتفTة بين صاحب الجلاÛ والس�يد |ن كي مون التي تؤكد حرص المغرب 

¯ازة، والخيارات المحفوفة |�اطر في Wلى ضرورة تجنب المقار|ت المن
التعاطي مع ملف الصحراء المغربية وWلى ضرورة �ح�فاظ بمعايير التفاوض 
كما تم تحديدها من طرف مجلس أ.من والحفاظ Wلى الإطار وا.لٓيات 

  . الحالية لانخراط م�ظمة أ.مم المت¯دة في ملف الصحراء
هذا ا�نهج س�يكون بمثابة  cٔي ابتعاد عن«وقد cٔكد صاحب الجلاcٔ Ûن 

اçٕاز Wلى المسلسل الجاري، ويتضمن مخاطر |لíس�بة !مل انخراط أ.مم 
  .»المت¯دة في هذا الملف

إن أ.aدر |لس�يد أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة، cٔن يقدر مخاطر الإرهاب 
وWدم �س�تقرار التي تحف |لمنطقة، وcٔن يعترف كما ا�ول العظمى 

راطي والفريد اÓي ãشكله المغرب، واÓي ãشكل مïالا |�نموذج ا�يمق
يحتدى به في المنطقة، بما يحققه من Õزاوج بين تحقTق أ.من و�س�تقرار 
وÕرس�يخ ا�يمقراطية وحقوق الإ�سان، عوض Üشجيع الكTا�ت الوهمية 

  .وم�طق التجزيء اÓي لا يمكن cٔن يؤدي إلا لمزيد من Wدم �س�تقرار
åٔwيد بwنٔ المغرب، مواطنين ومؤسسات وcٔحزاب وخ�اما، cٔعود �لت

س�ياس�ية ونقا|ت ومجتمع مدني وفعاليات حقوقTة ومجتمعية، يقف وقفة جسد 
لقد cٔلف�ا في مسعا� الن%Tل لبناء . واÊد Êين يتعلق أ.مر |لوÊدة الوطنية

ا�يمقراطية المغربية cٔن نحول هذا الفضاء إلى فضاء �لنقاش، الحاد في بعض 
والتقÔTت الصارمة كذµ، ولك�نا في مïل الظرف الحالي، نتحول أ.حTان، 

المغرب cٔولا وcٔ¬يرا، : إلى يد واÊدة، ٕ|رادة واÊدة وصوت واÊد يصدح
  . بقTادة ملك�ا، حفظه الله وcٔيده

  .ورحمة الله تعالى وNركاتهوالسلام Wليكم 

  :الجميع واقفا يíشدون الíش�يد الوطني
 ٔ.نوارم�بت أ.حرار         مشرق ا
 م�تدى السؤدد وحماه،
  دمت م�تداه وحماه
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  عشت في أ.وطان         �لعلى عنوان
  ملء كل ج�ان       ذåرى كل لسان

  |لروح       |لجسد
  هـــــب ف�اك
  لÇـــــى نداك
  في فمي وفي دمي

  هواك Ñر نور و�ر
  إخوتي هيا          �لعلى سعيا
  �شهد ا�نيا          cٔن هنا نحيا

  ـــــــــــــار�شع
  الله

Úالوطن     الم  

  :الس�يد الرئLس
  . شكرا الس�يد رئLس الحكومة المحترم

  .الكلمة لفريق العداÛ والتنمية: cٔف�ح |ب المدا¬لات

  :المس�شار الس�يد ن%Tل ش�يخي، رئLس فريق العداÛ والتنمية
به �سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Wلى س�يد� محمد وWلى cٓ� وصح 

 .cٔجمعين
  الس�يد رئLس الحكومة، 

  الس�يد رئLس مجلس النواب، 
  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن، 

  السادة الوزراء،
  ، السادة النواب والمس�شارون المحترمون

ãشرفني cٔن cٔتناول الكلمة |سم فريقي العداÛ والتنمية بمpلسي النواب 
  .والمس�شار�ن

الحاسم والصارم إزاء �¹زلاق وبداية نؤكد Wلى دعمنا �لموقف الحكومي 
الخطير �لتصريح اÓي cٔدلى به الس�يد |ن كي مون في خ�ام زªرته �لجزاÃر، 
والتي وصف فيها cٔقا�يمنا الجنوبية المحررة من �س�تعمار �س�باني 

، كما لا ãسعنا إلا cٔن ¹ثمن ما aاء في نص البيان الصادر عن "المحت$"ب
، �لرد Wلى هذه �س�تفزازات 2016مارس  8الحكومة يوم الثلاÑء 

المرفوضة ش: ومضمو� من طرف الس�يد |ن كي مون، واÓي يفترض 
فTه cٔن يتصف بWٔwلى درaات الحياد والمسؤولية، وcٔن يلتزم كليا بقرارات 

  .مجلس أ.من والجمعية العامة صاحبي �خ�صاص أ.صيل
قوم بها رaال و�ساء ونغتنم هذه المناس�بة كذµ �لتنويه |!هودات التي ي

بعثة دبلوماس�ية Wبر العالم، �äفاع عن  80ا�بلوماس�ية المغربية في cٔكثر من 
قضي��ا المقدسة وحرمة وطننا ووÊدته وسلامة cٔراضيه، خصوصا ونحن 
نعلم ونتابع حجم المعارك الشرسة التي Üش�نها دبلوماس�ية aارتنا الشرقTة، التي 

قTق لتغذية الكراهية وزرع Üسخر إمكانيات الشعب الجزاÃري الش 
�نفصال، وهي لا تعلم cٔن الريح التي Õزرعها اليوم س�تحصدها áدا.  

ونود |لمناس�بة cٔن نؤكد cٔن Wلى أ.مم المت¯دة cٔن تعي الواقع Wلى 
أ.رض، وت%�عد عن الحلول المزعومة التي تطبخ في القاWات المكTفة كما 

  :الحكومة إلى ما يليوصفها الخطاب الملكي، وفي هذا الإطار ندعو 
Wلى مس�توى التدابير �س�تعpالية، ندعو، cٔولا، الس�يد رئLس مجلس 
أ.من من acٔل المسارWة إلى تصحيح المغالطة الواردة في تصريح أ.مين 

تقر�را  80العام، ودعوته إلى التقTد الحرفي بقرارات مجلس أ.من وcٔزيد من 
  م؛cٔمميا لم يت¯دث cٔي منها عن �ح�لال المزعو 

ندعو، Ñنيا، إلى المبادرة إلى الاتصال |ٔ.عضاء الخمسة ا�ائمين وبقTة 
أ.عضاء العشرة áير ا�ائمين لاس�Çاق cٔي ا¹زلاق في التقر�ر اÓي س�يقدمه 

  . الس�يد |ن كي مون شهر Ncٔريل القادم
Wلى المس�توى �ستراتيجي، ندعو، cٔولا، إلى بناء خطاب Êازم مع 

يرها بwٔسس هذا الحوار اÓي aاء �لبحث عن Êل الهيئة أ.ممية، وتذك
س�ياسي م�فاوض �شwنٔه وتقÇ@ كل أ.طراف، فكTف �سمح |لعودة إلى 

  الخيارات السابقة التي cٔفشلها خصوم المغرب؟
ندعو، Ñنيا، إلى إصدار كتاب cٔبيض يبين بوضوح المسار اÓي قطعه 

ور إلى اليوم، مع الملف م�ذ مطالبة المغرب |سترaاع الصحراء و|قي الثغ
  ؛ 1992وس�نة  1982اNٕراز الجهة التي عرقلت �س�تف�اء مرتين س�نة 

ندعو إلى الرفع من سقف الشروط التفاوضية حول الملف، مïل تنفTذ 
، والقاضي بعودة المحتجز�ن من تندوف N1998روتوåول أ.مم المت¯دة س�نة 

Êاصل، إلى cٔرض الوطن، واÓي رفضه الطرف ا.خٓر cنٓذاك، وكتحصيل 
إحصاء المحتجز�ن وفقا لاتفاقTة ج�يف التي تخيرهم بين البقاء في ا�Ôت 
والعودة إلى الوطن cٔو �نتقال إلى بÑ äلث، مما س�يفقد الخصوم أ.صل 

  التpاري اÓي ãس�تغلونه لتغذية الصراع من ¬لا�؛
ندعو، رابعا، إلى وضع خطة دبلوماس�ية إفريقTة �شراكة مع Êلفائنا 

هذا الكTان الوهمي من �تحاد الإفريقي وا�تهديد بتجميد هياكله،  لإخراج
Wلما cٔن ثلثي ا�ول الإفريقTة لا تعترف |لكTان الوهمي، وهو ما لا يوaد في 
cٔي م�ظمة دولية ٔ.ن طرد هذا الكTان من المنتظم ا�ولي سLشكل ضربة 

  قاسمة �؛
تفوتنا الفرصة  ندعو، ¬امسا، في إطار هذه الخطة الإفريقTة وحتى لا

مرة cٔخرى، ندعو �لتحرك �سرWة لتدارك Õرش�يح Êcٔد Êلفاء المغرب Wلى 
رcٔس مفوضية �تحاد الإفريقي، ¬اصة وcٔن العديد من المؤشرات تدل Wلى 

  اWتزام بعض خصوم�ا الترشح cٔو دعم مرشح قريب من cٔطروحتهم؛
ندعو، سادسا، إلى دراسة خTارات cٔكثر صرامة مع الجارة الشرقTة 
�س%ب cٔعمالها العدوانية التي تد¬ل في ¬انة cٔعمال حرب ضد المغرب، ومنها 
تمويل الكTان الوهمي والحملات ا�بلوماس�ية ضد المغرب واح�ضان ق�اة 
فضائية وإذاعية موçة ضد المغرب وإيواء م�ظمة مسل¯ة فوق cٔراضيها 
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 ٔc عمال ق�الية، وكلها في نظر القانون ا�وليcٔ لىW فرادهاcٔ عمال وتدريب
  حربية Wدوانية ضد بc äخٓر هو المغرب؛

ندعو، سابعا، إلى تعز�ز مشاركة المنتخبين المحليين في ا�فاع عن 
  قضي��ا الوطنية بوصفهم الممثلين الحقTقTين �لساكنة؛ 

ندعو، Ñم�ا، إلى مواص$ تنزيل ورش الجهوية المتقدمة، وتمكين cٔقا�يمنا 
شؤونها، والتنزيل أ.مïل �لنموذج  الجنوبية من صلاحTات واسعة في تدبير

التنموي لهذه أ.قاليم، واÓي شكلت الزªرة الملكTة أ.¬يرة دفعة قوية � في 
  هذا المسار من ¬لال حجم المشاريع التنموية الكبرى التي تم إطلاقها وNرمجتها؛

 ،�äيخ وتعز�ز مسار الخيار ا�يمقراطي بب�ندعو، Ìسعا، إلى Õرس
نة �لم¯افظة Wلى التجند الشامل لجميع مكو�ت الشعب |عتباره الضما

المغربي، !ابهة كل المناورات التي يقوم بها خصوم وÊدتنا الترابية، وتعتبر 
ش�تíبر في هذا الإطار نموذaا في هذا المسار والتي  04محطة انتGا|ت 

، حملت %80انخرط فيها مواطنو cٔقا�يمنا الجنوبية بíس�بة مشاركة قاربت 
  .من دلاÛ وإشارة لخصوم وÊدتنا الترابيةcٔكثر 

ولا يمكن كذcٔ µن تمر هذه النازÛ الخطيرة وáير المس�بوقة، دون cٔن 
�سائل دبلوماس�ي��ا المحترمة من موقع الغيرة Wلى الوطن ومصالحه الحيوية، 
ومن موقع التقTيم البناء اÓي يهدف إلى تقو�تها وتعز�زها �شwنٔ åيفTة تعاطيها 

  .لوطنية، وبما يعزز رؤ�تها الإستراتيجية الشام$ �لتعاطي معهامع قضي��ا ا
كما لا �س�ت�ني cٔنفس�نا دا¬ل مؤسسة البرلمان الموقرة، حTث نعلم بwنٔ 
�ينا لجان صداقة Nرلمانية مع Wدد من البرلما�ت ا�ولية، |لإضافة إلى Wدد 

رها الفاWل في من الشعب البرلمانية الجهوية والقارية وا�ولية، التي ننوه بدو 
ونحن نطمح في فريقي العداÛ . التعريف |لمغرب وا�فاع عن قضاªه الوطنية

والتنمية إلى cٔن تضطلع بwدٔوار cٔكثر فاWلية في اس�Çاق ما يحدث دا¬ل Wدد 
من المؤسسات ا�ولية، مما يق�ضي العمل المتواصل Wلى تwٔهيلها ٔ.داء 

  .وماس�ية Wلى العمومأ.دوار المنوطة بها وتطو�ر الوظيفة ا�بل
و�ينا كذµ جمعيات حقوقTة ذات مصداقTة يÇíغي �رتقاء بتفعيل 
cٔدوارها في إطار خطة م�كام$ وبعيدة المدى، لفضح �¹تهاكات الجس�يمة 

  . واليومTة لحقوق الإ�سان في مخÔت العار ب��دوف
و�ينا كذµ مجتمع مدني من �cٔشط ا!تمعات Wلى الصعيد العربي 

جمعية يلزم �س�تعانة بها |لمس�توى  100.000فريقي، بوجود cٔزيد من والإ 
  .المطلوب في مواçة خطط الخصوم في الملتقTات ا�ولية وáيرها

ويÇíغي cٔن نعضد هذه ا�بلوماس�ية الموازية |لوÊدويين من cٔبناء 
الصحراء وممثليهم الحقTقTين من المنتخبين و|لقTادات السابقة من العائد�ن 

cٔرض الوطن، |عتبارهم سلاÊا فعالا في مواçة دWاة �نفصال إلى 
  . الخاضعين �لنظام الجزاÃري

و�ينا cٔيضا مراكز دراسات مس�تق$ ووÊدات aامعية �لبحث يمكن cٔن 
Üس�تفTد منها ا�بلوماس�ية الرسمية في اWٕداد الخطط الإستراتيجية �لعمل 

 �ية الموازية، بما فيها الحزبية ا�بلوماسي Wلى أ.قل في شقه المتعلق |�بلوماس

والمدنية وا.كأديمية والثقافTة، تحت إشراف ومواåبة الخارجTة المغربية، 
  .و�شراكة مع كل الفاWلين المعنيين لضمان Õكامل أ.دوار وفعاليتها

وإجمالا، نؤكد cٔنه لا يمك�نا cٔن �س�تمر في التعامل مع قضية نعتبرها قضية 
نونبر  6 وصفها aلاÛ المÚ في خطاب وجود، ولLست مسÊ Ûٔwدود كما

لا يمك�نا cٔن �س�تمر في التعامل معها بwسٔاليب موسمية بعد وقوع . 2014
الحوادث، والحاaة مل¯ة ومس�تعp$ إلى بلورة خطة اس�ÇاقTة واس�شرافTة 
Wلى الصعيد الحقوقي والحزبي والبرلماني في كل المواقع التي cٔصبحت &ددة، 

ن ملف وÊدتنا الترابية في cٔورو| وcٔمر�كا وإفريقTا وبقTة فÔ يتعلق |لموقف م
ونؤكد cٔننا ننطلق في هذه المقترÊات من رغب��ا في المساهمة في بلورة . العالم

رؤية واضحة وشام$، Üساهم في دعم ا�بلوماس�ية الرسمية �äفاع عن وÊدة 
  .المغرب وسلامة cٔراضيه

الرسائل التي حملها الخطاب  وفي هذا الإطار، لابد من العودة cٔيضا إلى
، 2015نونبر  6الملكي أ.¬ير �لمسيرة الخضراء من مدينة العيون في 

و¬اصة منها Wدم التنازل عن الس�يادة الوطنية Wلى كامل التراب المغربي بما 
فTه أ.قاليم الصحراوية، وكذا دعوته إلى القطيعة مع cٔسلوب الريع في cٔقا�يمنا 

بين المحليين في ا�فاع عن قضي��ا الوطنية بوصفهم الجنوبية وإشراك المنتخ 
  . الممثلين الحقTقTين �لساكنة

وقد شكل إلقاء الخطاب من العيون في Êد ذاته ردا Wلى كل من 
يحاول ال�شكTك في س�يادة المغرب Wلى صحراءه، كما شكل �س�تقÇال 
الشعبي اÓي خصصته ساكنة العيون وم�تخبوها رساcٔ Ûخرى مفادها cٔن 

لممثلين الحقTقTين لساكنة الصحراء قد قرروا مصيرهم وWcٔلنوا Üش%ثهم بوطنهم ا
  .وcٔن قTادة �نفصاليين لا تمثل إلا نفسها ومن يتحكم فيها من حكام الجزاÃر

وفي الختام، نجدد الاWٕلان في فريقي العداÛ والتنمية عن تجند� الكامل 
Ûلاa راضيه وراءcٔ دة الوطن وسلامةÊفاع عن وä�  ،نصره الله ،Úالم

ونضع cٔنفس�نا رهن إشارة بلاد� �لقTام بما يق�ضيه الواجب وانتظارات 
ا�بلوماس�ية المغربية، وندعو |لمناس�بة المواطنين إلى المشاركة المكïفة في 
المسيرة الوطنية يوم áد أ.Êد التي س�تكون، بحول الله، cٔحسن رد Wلى 

  .مïل هذه �س�تفزازات وáيرها
، نوaه التحية والتقد�ر لرaال و�ساء ا�بلوماس�ية المغربية ومرة cٔخرى

Wلى ما يقومون به من تضحيات، وكذµ �لقوات المسل¯ة الملكTة وا�رك 
الملكي وأ.من الوطني والقوات المساWدة وكل أ.çزة التي Üسهر Wلى حماية 
الثغور، تحت قTادة قائدها أ.Wلى صاحب الجلاÛ المÚ محمد السادس، 

  . ه اللهنصر 
  .والسلام Wليكم ورحمة الله تعالى وNركاته

  : الس�يد الرئLس
  . شكرا الس�يد الرئLس

  .الكلمة �لفريق �س�تقلالي �لوÊدة والتعادلية
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  :النائب الس�يد مولاي حمدي و� الرش�يد
  .�سم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام Wلى س�يد المرسلين

  الس�يد رئLس مجلس النواب،
Lيد رئ�  س مجلس المس�شار�ن،الس

  الس�يد رئLس الحكومة،
  السادة الوزراء،

  ،السادة النواب والمس�شار�ن
ãسعدني cٔن cٔتد¬ل |سم الفريق �س�تقلالي �لوÊدة والتعادلية بمpلس 
النواب ومجلس المس�شار�ن في هذا اليوم ا�لي هو يوم ¹ردو فTه ونعبرو فTه 

أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة في عن رcٔينا ورد� Wلى �¹زلاقات ا�لي اتخذها 
، -والتصريحات -زªرته �لبير لحلو، جزء من المملكة لا يتجزcٔ من cٔراضيه، 

طبعا �cٔ ماني نتكلم Wلى زªرتو �لجزاÃر، الجزاÃر هو حر يقد �زورها، ولكن 
 ،Ìبتا ÛوÇير مقá ،ول يد�ر فيها تصريحاتÇرتو لمنطقة مغربية هي ما مقªز

�¹زلاق دªل أ.مين العام �cٔ نقترح cٔننا ند¬لو ا�لي |قي اح�ا موقف�ا من 
ند¬لوه لٔ±راضي  "البير لحلو"المناطق ا�لي زارها أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة 

  .، هذا أ.ول ¬اصو يد¬لما نخليوه
طبعا هاذي cٔراضي مغربية محضة وأ.مين العام Wارفها، والجزاÃر WارفTنها، 

ي cٔراضي مغربية ¬اصنا ند¬لوها، ¬اصنا جميع والبولLساريو Wارفها، هاذ
أ.راضي العازÛ ا�لي هي cٔراضي كانت فيها Êدود إس�بانية ¬اصها تد¬ل، 
هذا هو رد� الحقTقي Wلى أ.مين العام، و¬اصنا هو Oٔمين Wام يحافظ Wلى 

في الصحراء؟ " المينورسو"السلم وأ.مان في العالم بwسرٔه، ش�نو طرا لبعثة 
   .ما طاري والو

طبعا أ.مين العام دار ا¹زلاق åبير والتقر�ر ا�لي غيجيه يقد يد�ر به 
ا¹زلاق Ñني، لهذا اح�ا ما عند� حتى شي فايدة في البعثة دªل 

اليوم تعود عند� لا فائدة فTه، هذا موقف�ا ا�لي نطالبو به عن " المينورسو"
" المينورسو" ا�وÛ الحكومة تتGذ قرار |ش هاذ المناطق ãسترجعوا، وبعثة

إلى كان أ.مين العام �¹زلاق ا�لي ارÕكب والغلط ا�لي ارÕكب، 
لا عند� cٔهمية في أ.قاليم الجنوبية، ما عندها حتى شي cٔهمية " المينورسو"

  .في أ.قاليم الجنوبية
اح�ا هاذ المنطقة طبعا هاذي م�طقة مغربية لا نقاش فيها قولا وفعلا، 

ولا وطنيين لٔ±قاليم الجنوبية، قضية الصحراء  واح�ا كمنتخبين، لا çويين
س�نة دا| من  40هي قضية واضحة |لíس�بة لنا، هاذي قضية لها س�نين، 

�س�تقلال، ولكن إيماننا واضح وراسخ عن هذه المنطقة، هي مغربية دائما 
cٔ| وcٔما، مس�تعد�ن ندافعو عن م�طق�نا ¹رفدو السلاح ... وتبقى دائما مغربية

ا ¹رفدو السلاح ¹رفدوه نهزوه، كما هزينا السلاح سابقا في إلى كان ¬اصن
cٔمام �س�تعمار الإس�باني، وWارفين �س�تعمار الإس�باني، من acٔل  75

 Ûل البيعة لجلاacٔ دة الترابية �لمملكة المغربية ومنÊل الوacٔ شٓ؟ منc
  .المÚ وجميع الملوك المغاربة

ريخ دائما ذاåرة عند الناس، طبعا التاريخ راه لا يمكن الواÊد يíساه، التا
هاذ المنطقة دافعنا Wليها ما نعرفو كاع المغرب، طبعا هاذي م�طقة مغربية، 

من نهار ¬لقت ما قد  60ولا  76ولا  �cٔ75 ا�لي Õراعو فTا ما قد زرت 
زرت مدينة من مدن المغرب، ولكن �cٔ مغربي وaاهد� من acٔل الوÊدة 

ذا أ.مم المت¯دة راه ما تخوف�ا تصريحات الترابية، وا�لي نبقاو نجاهدو، له
أ.مين العام، ما تخوف�ا، Wلاش؟ طبعا اح�ا في بلاد� وكاينين في بلاد� 
وندافعو عن بلاد�، وأ.مين العام ما في صالحو يد�ر الفوضى في العالم، ما 
صالح اليوم العالم كلو يد�ر الفوضى، راهم شافوا الفوضى ا�لي شجعوا aات 

شافوها، وشافوا الفوضى ا�لي شجعت في سورª، وشافوا الفوضى في لي%Tا 
ا�لي شجعت في العراق، وشافوا شافوا ما ¬لاوا شي بلاصة ما شافوا فيها، 
لهذا ما في صالح مجلس أ.من ولا في صالح ا�ول cٔنها Üشجع الفوضى 

نضع عنو cٔي قرار يمس |لس�يادة دªل المملكة المغربية هو اح�ا . Õكون
  .فوضى، وما áادي نقÇلوه بتاÌ نحس�بوه

في المناطق الجنوبية، و�كون  إلى Wاد بغى أ.مين العام Õكون الفوضى
سره اح�ا مس�تعد�ن نعدلوها من acٔل  ٔwسكن شي في العالم بã الحرب ولا
وطننا، ومن acٔل بلاد� الحقTقي، ما اح�ا مزور�ن، ولا مجال �لمزور�ن، 

  . ا�لي ¬لق�ا فيها اح�ا ¬لق�ا تمت ªها وعند� ثواب��ا
الجمعية العامة الصحراوية ا�لي فTكم ما يعرفها وفTكم ا�لي يعرفها ما يعرف 
التاريخ، ا�لي �ساوها الناس، هي ا�لي وقعت الاتفاق دªل مدريد، وكاينة، 
وهي ا�لي موقعة، ما فارض Wليها Êد cٔنها توقعّ، كانوا ما هم مغاربة الناس ما 

  . يدتوقع، وقعّت، اتفاق د مدر 
Wلاش أ.مين العام اليوم يجي ويقول cٔن الصحراء هي محت$؟ طبعا 
البولLساريو هما اولاد�، مغاربة يعني الجíس�ية المغربية ما تنزل عنهم، إمارة 
cٔمير المؤم�ين cٔي مغربي م�ين ما كان الجíس�ية دªلو تبقى íaس�ية، إلى بغى 

وهاذو خوتنا وcٔولاد  يعودو موريتان وإلى بغى يعود في الجزاÃر هو مغربي،
عمنا، خوتنا وcٔولاد عمنا، ولكن ما يمكن لهم أ.قليات Üس�يطر Wلى أ.áلبية، 

سره ٔwهاذي ما كاينة في العالم ب .  
هاذو cٔقلية وطبعا هاذو cٔقلية طاãشين، كان فيهم الش�باب الطاãش 
وÕراجع، وÕراجع، وÕراجع، وكا�ن الكïير متراجع، وáادي يتراجع، وáادي 

 متراجع، هاذو طاãشين، طبعا وáلطتهم الجزاÃر والحرب الحقTقي Üشوفو كثير
 Ûعندها الغاز ودو Ûبترولية ودو Ûنها دوcٔ ر رغمÃر، ولكن الجزاÃمع الجزا
عندها ¬يرات الله تبارك وتعالى ا�لي دار �äنيا كلها، ما قدت تصلح 
 راسها، ولا قدت تعدل شي، مازالو عندها ديور الصفTح دا| اليوم في

الجزاÃر، والماء ينقطع في ا�يور مازال، والإ�رة العمومTة تنقطع، الحمد } 
اح�ا المغرب، الحمد }، ما عند� البترول، مش�Lا، الحمد }، بقTنا وم�كم 
شاف Wلى الجزاÃر ا�لي يتراجع راهي ما áادي Õراجع، راه áالط إلى شاك 

رب åره عميق ولا هي لا Wلى الجزاÃر ليتراجع، بقات الجزاÃر كتكره المغ
يتراجع بwئ وس�ي$ ؟ حتى إلى فات مشكلة الصحراء الجزاÃر ما يتراجع، 
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حTث هي  دائما كارها المغرب، لهذا اح�ا |ش نهلكو الجزاÃر راكم شف�و ذاك 
ا�نهار اجlع دار بومد�ن Wلى الطاقة الريحية والطاقة، الحسد، هذا الحسد 

  . Û المÚالغيرة هذا الحسد، ا�لي دار aلا
طبعا، اح�ا |ش نهلكو الجزاÃر ونهلكو خصوم�ا الحقTقTين هو الوÊدة 
دªلنا، ¬اصنا لا معارضة ولا ácٔلبية ولا cٔحزاب ولا مجتمع مدني يخصنا 
الوÊدة دªلنا حول اتجاه الصحراء، موضوع الصحراء ثوابت من ثوابت 

ما يمك�ا نتراجعو المملكة المغربية، ثوابت من ثوابت العرش العلوي ا!يد، 
عنها بتاÌ، نضع عنو البيعة، البيعة } تبارك وتعالى } وÊده، واح�ا بيعتنا 
لجلاÛ المÚ وÊده ما تÇíاع ما تíشرى، لهذا الصحراء من ثوابت العرش، 
لهذا اح�ا كاملين ملتفين حول العرش وحول aلاÛ المÚ محمد السادس، 

�اتنا وNرزق�ا و�س�ياس��ا Wلى ¹كافحو Wلى الله ينصرو، Wلى العمل بwؤلاد� وب% 
الوÊدة الترابية �لملكة المغربية، أ.قاليم الجنوبية ا�لي اح�ا كافحنا من acٔلها، 
ونبقاو ¹كافحو من acٔلها، وكل نهار ¹كافحو من acٔلها، هذا راني قلتو 

، قلت لو لا تغلط، راه ولو تمشي الجزاÃر ولا تمشي البولLساريو "روس"ل
ضد المغرب، راه اح�ا مغاربة ونبقاو مغاربة، ولن تفرض Wلينا حتى ولا تعود 

شي ري، ما تقد تفرض Wليا ري، طبعا اح�ا cٔصحاب المنطقة ما تقد تفرض 
ودريك السقف ا�لي cٔكثر Ôå قال aلاÛ المÚ ا�لي قدم هو الحكم . Wلينا ري

Óكثر من الحكم اcٔ ش شي سقف يقد يقدمíقي ما كايTاتي، وهذا حقÓاتيا.  
بغينا لا الحكم اÓاتي، ينزل الحكم ولا تنزل الجهوية المتقدمة ولا الجهوية 
المتwخٔرة ينزلش ا�لي بغى ãسمي سموه cٔنå lيف ما بغيتو، سموها الجهوية 
المتقدمة ولا المتwخٔرة ولا الحكم اÓاتي، ولكن لابد يعدل شي، |ش 

نقول cٔمام جميع الشعب الصحراويين راه نقولها لكم هون اليوم، وWارف ش�نو 
المغربي اليوم ا�لي هو كا�ن هنا، حكومة وغرفتي البرلمان، هذا هو الشعب 

مليون ا�لي هي قاWدة اليوم، نقول قدامك Wدلوا العمل،  34المغربي 
�س�Xر، ما تخوفوا الناس، العالم المغاربة اسمو عنا راه كا�ن كاع شي Êاaة 

، لا ما يخاف Êدا cٔ س�يدي، الصحراء تبقى راه يد�رها أ.مين العام ويخافوا
مغربية åونوا Wلى يقين Wلى cٔنها تبقى مغربية، وغتبقى مغربية إلى م�تهYى 

Wcٔداء�، وقايمين راه هم قايمين، نقولها لكم Nكل صدق ... النفGة، ولكم |ش
وNكل cٔمان من العمل القايمين به في أ.قاليم الجنوبية، يخص ا�نموذج 

ليار من ا�رهم، كافTة لا نصها ولا ربعها Wلى هو حق، راه م  77�ق�صادي 
ما تلى Êد يقد ª¬ذها، ما يقد واÊد ثلاثة، الله تيجعل البركة، ما تعطو� 

مليار درهم، cٔعطو� ربعها، cٔعطو� نصفها، ولكن ¬اصها تمشي  77كاع 
لبلادها الحقTقي، تمشي لبلادها الحقTقي، اح�ا يومTا cلآف ا.لآف من 

ولLساريو يتصلوا، يدوروا يجوا، ا.لآف منهم راه ماشي مائة، ا.لآف من الب
البولLساريو يدورا يجوا، يتصلوا من |رãس، يتصلوا من اس�بانيا، يتصلوا 
من ا�Ôت، يتصلوا من موريتان، يتصلوا كل شي، ولكن م�ين يجي 
¬اصك تضمن لو LWش�تو، تضمن مقر م�ين ãسكن، تضمن لو |ش 

يجيب Wائلتو، ويجيب وليداتو، ويجيب بحالتو يلقى ما عندو  يعLش، واÊد

|ش يعLش ما يمكن، ما يمكن، ما يمكن، ما يمكن، لابد من ضمانة دªل 
العLشة الكريمة، لابد من ضمانة دªل العLشة الكريمة، ونوقفو هاذ المشكل 

ه راني �cٔ نقولو لكم ونتحمل فTه مسؤوليتي، إلى قلتو لكم را. بصفة نهائية
لابد، لابد من العمل في اتجاه أ.قاليم |ش . نقولو ونتحمل فTه مسؤوليتي

  .نوفو أ.مور
cٔصدقاء المغرب �cٔ التقTت معهم، cٔصدقاء المغرب، فر�س�يين، cٔمر�كان 
كل الصديقة، وNرلمانيين åيقول µ اح�ا مع المغرب، و|غيين المغرب، و¬ا 

Û المWcٔ Úلن عن الجهوية، طبقوا الجهوية، aلا. يقولوا المغرب ما طبقوا
Wcٔلن عن ا�نموذج �ق�صادي طبقوه، إلى Wاد الس�يد رئLس الحكومة ما 

مليار يد�رها إلا ربع صافي، لا راه ا�نيا كام$ Õكون بخير وWلى  77عندو 
¬ير، هذا هو اللازم �كون، و|ش نقول لكم تبقاوا Wلى اطمئنان، راه 

ماشي " message"اه يمكن هذا الصحراء بخير وWلى ¬ير، والصحراء ر 
لٔ±مين العام دªل أ.مم المت¯دة، cٔنو راه ما يقد يفرض Wلينا cٔي Êل ما اح�ا 
|غي�Lو، وÊلنا هو cٔش�نو؟ هي أ.قاليم الجنوبية ا�لي تبقى إلى م�تهYى ا�Ôت 
مغربية، وليبقى سكانها مغاربة، ويبقاوا رافعين الراس مغاربة، حقTقTين ماشي 

يمكن نتGالفو، يمكن كل شي ولكن . يين، لا، مغاربة حقTقTينمغاربة مشر 
تمغربي��ا لا فيها نقاش، وما فيها مساومة، ولا فيها تلاعب، والبيعة دªل 

aلاÛ المÚ ما فيها تلاعب، طبعا يمكن ما معنى cٔن إلى مشاوا وÊد�ن  
بة والله ي�شاNروا |لحجر والله ãشاNروا لمن، اح�ا راه ا�نيا كام$ ماشي مغار 

ما هي مخلصة، لا |لعكس نتصداو لهم |لمعقول اليوم، نتصداو لهم ونعرفو 
åيفاش نتصداو لهم نعرفو åيفاش نقÇضوهم، و�شدوهم اح�ا، ولكن ¬اصنا 
نحضرو جميع المياد�ن ا�لي تعني الصحراء، و¬لو� cٔ س�يدي نقولو اح�ا مïل 

ي اح�ا شواية، ، إيوا cٔ س�يد"ا�لي aبر شواي ما ينحرقو يديه"عند� 
، ¬لو� cٔ "ا�لي aبر الشواي ما ينحرقو يديه"Wلاش نحرقوا يد�كم؟ cٔييه 

  .س�يدي معنا، تضام�وا معنا، و¬ليوا نمش�يو وÜشوفوا åيفاش أ.مور
معنى الكلمة، إلى Wادت أ.مور تعدل بدون حضور� وبدون 

   ...اس�شارتنا، حTث راه معنا في الميدان لا يعدل اح�ا ما Wد� نهضرو
  .والسلام Wليكم ورحمة الله

  :الس�يد الرئLس
  .شكرا الس�يد الرئLس

  . ا¹تهYى الوقت
الكلمة لفريق أ.صاÛ والمعاصرة، من فضلكم، الس�يدات والسادة 

  .النواب

  :المس�شار الس�يد عبد العز�ز بنعزوز، رئLس فريق أ.صاÛ والمعاصرة
  .�سم الله الرحمن الرحيم

  م،الس�يد رئLس مجلس النواب المحتر 
  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم،
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  الس�يد رئLس الحكومة المحترم،
  الس�يدات والسادة الوزراء،

  الس�يدات والسادة البرلمانيين المحترمين،
بداية، cٔود التنويه بمبادرة جميع الفرق في مجلسي البرلمان وا!موWات cٔن 

لمناقشة مس�تpدات cٔنوه بمبادرتهم إلى ا�عوة لعقد هذه ا�ورة �س�ت��ائية 
قضي��ا الوطنية، كما cٔنوه |لاس�تpابة الفورية والتpاوب السريع والفوري 
لرئLسي مجلسي البرلمان، فهذه المبادرة |لإضافة إلى åونها لها بعد تåٔwيد وأ.مر 
لا يحتاج إلى تåٔwيد Wلى وÊدة كل مكو�ت الشعب المغربي والتفاف جميع 

  . بية وقضيتهم الوطنية أ.ولىالمغاربة حول قضية وÊدتهم الترا
|لإضافة إلى هذا فالجلسة اليوم لها بعد Ñني بنفس أ.همية، وهو بلوغ 
تجرب��ا ا�يمقراطية درaة من النضج اليوم حتى يتم cٔو تتم م�اقشة والحوار ما 
بين ممثلي أ.مة، حوار حول كل القضاª التي تهم المغاربة، وفي مقدمة هذه 

وطنية، فاليوم ولLس كأ.مس تحت قÇة البرلمان ممثلي أ.مة القضاª القضية ال
ي��اقشون ويت¯اورون حول قضيتهم لتåٔwيد الوÊدة، ولكن كذµ �لبحث 
الجماعي عن الس�بل، عن الوسائل، عن الطرق أ.نجع والفعاcٔ Ûكثر لصيانة 
وحماية وÊدتنا الترابية، وكذµ لحسم المعركة حول هاذ الموضوع و�نتصار 

  .��القضي 
  الس�يدات والسادة،

فالمؤكد اليوم من ¬لال لLس فقط ردود الفعل في دا¬ل ب�ä من 
مختلف القوى وممثلي المغاربة، من الجهات الرسمية وáير الرسمية، Wلى cٔن 
انقلاب أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة Wلى الشرعية ا�ولية وWلى الميثاق دªل 

ردود أ.فعال كذW µلى المس�توى  أ.مم المت¯دة فإلى اليوم �سpل Wلى cٔن
ا�ولي من طرف أ.صدقاء |لخصوص، قد Wcٔلنوا Wدم اتفاقهم كل بwسٔلوبه 
مع ا¹زلاقات أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة، فأ.مر لا يتعلق فقط |لمساس 
بمشاعر المغاربة، لا يتعلق أ.مر فقط بم¯ا|ة خصوم الوÊدة الترابية �لمغرب، 

لمساس |لقانون ا�ولي، يتعلق أ.مر |لمساس بميثاق ولكن يتعلق أ.مر |
أ.مم المت¯دة، وهاذ أ.مر لا يترتب عنه فقط المساس بمصداقTة أ.مانة 
العامة، بل يتعلق أ.مر كذN µكون cٔن مصداقTة أ.مم المت¯دة اليوم، 
مصداقTة أ.مم المت¯دة قد تمس بمثل هذه �¹زلاقات الخطيرة، والتالي 

مدعوة �لمطالبة بمساءÛ أ.مين العام Wلى خرقه السافر لميثاق أ.مم  فحكوم�نا
المت¯دة ولٔ±عراف المتعامل بها بين ا�ول، ٔ.ن سلوك أ.مين العام قد يجر 
إلى مجموWة من الممارسات قد Üسيء �لتوازن في العلاقات ا�ولية، و|لتالي 

قضي��ا، Êين Êين ندافع عن  -و¬اصنا نب�Lو هاذ أ.مر  -Êين ندافع 
�س��كر ا¹زلاقات أ.مين العام، ف�فعل ذcٔ ،µولا، �äفاع عن قضي��ا، 
ولكن كذä� µفاع عن مTثاق أ.مم المت¯دة، �äفاع عن القانون ا�ولي، 

  .فالحكومة مدعوة �لمطالبة بمساءÛ أ.مين العام في إطار أ.مم المت¯دة
ه ا�لحظات لابد من Ñنيا، �cٔتها الس�يدات، cٔيها السادة، في مïل هذ

التوaه إلى اÓات، نحن نواaه خصوم في جبهة متراصة مlسكة قوية ¬لف 

aلاÛ المÚ، ولكن لابد من �ن�Çاه إلى اÓات، و�ن�Çاه cٔساسا إلى 
دبلوماس�ي��ا، ففي مïل هذه ا�لحظات تدفعنا إلى تقTيم دبلوماس�ي��ا تقTيم 

يهش تحامل، ما فيهش ácٔلبية، موضوعي، تقTيم ¹زيه ما فيهش مزايدة، ما ف
ما فيهش معارضة، ما فيهاش cٔحزاب، ما فيهاش نقا|ت، ما فيهاش مجتمع 
مدني، فيها كل مكو�ت ا�بلوماس�ية الوطنية الرسمية والموازية كذµ، إذن 
فلابد من القTام بهاته الوقفة ٔ.ن دبلوماس�ي��ا وهاذي لا يÇíغي cٔن Üشكل لنا 

اني من cٔعطاب، تعاني من cٔعطاب ويÇíغي cٔن عقدة نقص، دبلوماس�ي��ا تع
 µلى هاذ أ.عطاب وتصحيحها كذW ة �لوقوفWنتحمل المسؤولية جما

  .|لعمل الجماعي
وفي هذا الباب، ندعو الحكومة إلى المبادرة لخلق cلٓيات �لتíس�يق بين 

 -ا�بلوماس�ية الرسمية الحكومTة وا�بلوماس�ية البرلمانية، نحن في البرلمان 
تنقصنا الكïير من الإمكانيات حتى نقوم بعملنا  -و واضحين وغنكون

ا�بلوماسي Wلى cٔكمل وaه، وهاذ النقص في الإمكانيات كاينة عند 
الحكومة، فالتíس�يق بين البرلمان والحكومة Üشوبه واÊد شوية دªل النقص، 
إن لم cٔقل الكïير، إذن فالكرة عند الحكومة cٔن تبادر إلى هاذ أ.مر، بل 

 مجلسي البرلمان، وبهذه المناس�بة cٔدعو الس�يد�ن الرئLسين المحترمين نحن في
إلى التíس�يق المحكم بين مجلسي البرلمان وإلى اÊٕداث cلٓيات �لرصد المتواصل 
و�لبحث عن المعلومة وإن كان cٔن المعلومة مصدرها س�تكون هي الحكومة، 
ومTة حتى ¹تمكن من �س�Çاق، من �س�شراف، ومن ت%ني دبلوماس�ية هج

  .بدل دبلوماس�ية دفاعية تقوم Wلى ردود أ.فعال
بهذه المناس�بة كذcٔ ،µود التåٔwيد Wلى العرض اÓي تقدم به حزب 
أ.صاÛ والمعاصرة قÇل س�ن�ين، ومضمونه ا�عوة إلى تwسLٔس هيئة Wليا 
وطنية �äفاع عن القضية الوطنية، والهيئة تتكون من جميع أ.حزاب 

النقابية ومن هيئات ا!تمع المدني ومن شخصيات  الوطنية ومن المركزªت
وطنية وازنة، قد �كون لها دور إيجابي في ا�فاع عن القضية الوطنية في 
المحافل ا�ولية، نجدد من هاذ المنبر ا�عوة إلى جميع المعنيين، ٔ.ن المبادرة 
لLست هي مÚ لحزب، هي مÚ لكل الفرقاء، لكل الفاWلين، ولكل 

  .الوطنيين
خ�اما، cٔتوaه إلى كافة المواطنات والمواطنين �لحضور الحاشد في و 

مسيرة يوم áد، ¹ريدها مسيرة مليونية، تصدح بصوت واÊد، cٔن المغاربة 
Wلى cٔن يقدموا التضحيات &ما �كون ا�ثمن،  -كما كانوا دائما  - Wازمون 

Wازمون Wلى التضحيات من acٔل الحفاظ Wلى الوÊدة الوطنية ووÊدة 
  .الوطني التراب

  .والسلام Wليكم ورحمة الله تعالى وNركاته

  :الس�يد الرئLس
  .شكرا الس�يد الرئLس

  .الكلمة لفريق التجمع الوطني لٔ±حرار
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  :المس�شار الس�يد محمد الرزمة
  .�سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Wلى مولا� رسول الله

  الس�يد رئLس الحكومة،
  م،الس�يد رئLس مجلس النواب المحتر 

  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم،
  الس�يدات الوز�رات والسادة الوزراء المحترمون،

  ،إخواني cٔخواتي البرلمانيين
Ücٔشرف بwنٔ cٔتد¬ل في هذه المناس�بة �س�ت��ائية |سم فريقي التجمع 

  .الوطني لٔ±حرار
aلس��ا اليوم بقدر ما هي aلسة للإدانة و�س��كار و�ح�pاج، 

 aلسة �لرد الواضح والحقTقي والقوي Wلى تصريحات أ.مين العام بقدر ما هي
  . أ.ممي حول قضية الصحراء المغربية

هاته التصريحات و�¹زلاقات ا�لفظية áير المس�بوقة وáير الموضوعية، 
والتي مست مشاعر� ومشاعر المغاربة جميعا، التي cٔكدت |لملموس تخلي 

Tاده وموضوعيته بوصفه الصحراء المغربية أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة عن ح
cٔرضا محت$، مما مس في العمق مÇدcٔ الحياد المطلوب من أ.مم المت¯دة، مما 
نتج عنه إهانة الشعب المغربي اÓي يعتبر قضية الصحراء قضية وطنية 

  .cٔولى ومصيرية
إننا في فريقي التجمع الوطني لٔ±حرار نؤكد Wلى cٔن قضية الصحراء 

 قضية شعب وcٔمة، وcٔن مقترح الحكم اÓاتي اÓي حظي ومغربLتها هي
بترحTب cٔعضاء مجلس أ.من ا�ولي، من ¬لال اعتباره مÇادرة aدية 
وواقعية، يمكن cٔن ãشكل Êلا سلميا �لنزاع المف�عل، وذµ بعدما تو�ت 
الق�اWة التامة �ى جميع الفاWلين وفي مقدمتهم أ.م�اء العامين لٔ±مم المت¯دة، 

لين الشخصيين لٔ±مين العام وcٔعضاء مجلس أ.من ا�ولي |س�ت¯اÛ والممث
  .تنظيم مخطط �س�تف�اء اÓي cٔضحى م�pاوزا

  الس�يد الرئLس،
هنا لابد من اس�تحضار والإشادة |لزªرة الملكTة أ.¬يرة لٔ±قاليم 
الجنوبية التي قام بها صاحب الجلاÛ محمد السادس نصره الله، وما صحبها 

راش Õنموية كبرى وتخصيص ملايير وملايير ا�راهم من acٔل من إطلاق cٔو 
�س�Xر في العنصر ال%شري، و|لتالي انطلاق نهضة Õنموية اق�صادية 
واجlعية س�تعود |لنفع الكÇير Wلى المنطقة، وهذا ما ¬لق واقعا aديدا 

يفة وتåٔwيدا Wلى cٔن أ.قاليم الجنوبية الصحراوية جزء لا يتجزcٔ من المملكة الشر 
اÓي cٔربك خصوم�ا وWcٔداء� وWcٔداء وÊدتنا الترابية وWلى رcٔسهم الجزاÃر، 
والتي يجب cٔن نعي جTدا cٔنها هي الخصم الحقTقي لوÊدتنا الترابية، والتاريخ 
أ.سود في إشعال الفتن وWداوتها معروفة، وcٔيضا Ìريخها أ.سود في مجال 

والعبر لنا، خصوصا وcٔننا  حقوق الإ�سان لا يجعلها في موقع لإعطاء ا�روس
وبفضل القTادة الرش�يدة لصاحب الجلاÛ نعLش اس�تقرارا وطمwن�Lٔة عكس 
aارتنا الجزاÃر، التي cٔصبحت تعرف تدهورا åبيرا في cٔوضاعها �ق�صادية 

و�جlعية والس�ياس�ية واح�قا� دا¬ليا ¬لق رaات مجتمعية دا¬ل ا!تمع 
لشيء اÓي جعل قTادة الجزاÃر في الجزاÃري المغبون من طرف قTادته، ا

عمل م�واصل وحقود ضد المغرب من acٔل تصريف مشاكلهم ا�ا¬لية، 
  .وشغل ا!تمع الجزاÃري عن مشاكله وcٔزماته ا�ا¬لية

  الس�يد الرئLس،
لقد عرفت قضي��ا الوطنية تجاذ|ت كبرى ومحطات åبيرة cٔظهرت 

وهنا في فريقي . ية صحرائنا|لملموس الإجماع الوطني والمساندة ا�ولية لمغرب 
التجمع الوطني لٔ±حرار المكون �لحكومة نؤكد بwنٔنا لن نقÇل من cٔي كان cٔن 

ونؤكد Wلى cٔن عملية . ينزلق في اتهامات فارáة لعملية دبلوماس�ي��ا
دبلوماس�ي��ا التي لا نقÇل فيها ªcٔ كان وcٔي شيء، والتي س�ندعمها بجهود� 

فوه بwنٔ ا�بلوماس�ية المغربية هي في Õراجع، كام$ وبمpلسي البرلمان، وcٔن يت
بل |لعكس، دبلوماس�ي��ا تخطو . هذا لن نقÇل بwنٔ ا�بلوماس�ية في Õراجع

خطوات �جحة ولٔ±مام، شكرا، ٔ.ن الجواب اÓي قد يواaه به هو ما 
حقق�ه دبلوماس�ي��ا �س�ÇاقTة والهجومTة من نتائج ملموسة كارتفاع Wدد 

افاتها |لكTان المزعوم ¬لال أ.ربع س�نين أ.¬يرة، ا�ول التي سحبت اWتر 
وهي س�بع دول بمعدل دولتين لكل س�نة، وهذا معدل áير مس�بوق 

  .Üس�تحق فTه دبلوماس�ي��ا كل التنويه، واÓي نعتز به Wاليا
هنا لا يفوتنا الفرصة لتقديم التحية ٔ.طر وزارة الخارجTة ودبلوماسLيها 

شادة |�ور الكÇير اÓي ما ف�ئت تقوم به Wلى تفا¹يهم في العمل، وكذµ الإ 
ا�بلوماس�ية البرلمانية في ا.وٓنة أ.¬يرة واÓي توج |لعديد من الاتفاقTات 
وcٔرسى cٔسس التعاون والشراكة الإيجابية لبلاد�، وهاته التحية والإشادة 
�تجة cٔيضا من åون دبلوماس�ي��ا |خ�لاف cٔنواعها، همها هو ا�فاع عن 

امة المغاربة والصحراويين، ومواقفها الصارمة والواضحة ما هي إلا الوطن وåر 
تعبير واضح عن هذه الغيرة الوطنية، وهنا cٔيضا cٔثمن Wاليا و�ساند Nكل 

  .موضوعية القرار أ.¬ير �لحكومة المغربية تجاه �تحاد أ.وروبي
  الس�يد الرئLس المحترم، 

خرقاء كان أ.aدر به في الوقت اÓي يدلي المسؤول أ.ممي بتصريحات 
cٔن يقوم بفضح موضوع بيع المساWدات والتلاعب بها، وإيجاد Êلول لفك 
الروابط التي تجمع الكTان المزعوم وعصا|ت ا�درات والسلاح، التي 
cٔصبحت Üشكل خطرا حقTقTا يد¬ل المنطقة في م�اهات وخيمة تنذر بوضع 

 �تpابة لٔ±صوات ا�ولية cٔمني خطير، كما كان أ.aدر به cٔيضا cٔن يقوم |لاس
  .المطالبة ٕ|حصاء اللاج£ين بمخÔت تندوف

إن شرعية الصحراء المغربية مع شرعية م�تخبيها المن%ïقين من طرف 
ا!تمع والساكنة الصحراوية، وهو ما cٔكد Wليه صاحب الجلاÛ، نصره الله، 
 في خطاب اف�تاح البرلمان لهذه الس�نة، حTث يعتبر الممثلون الحقTقTون

�لصحراويين ا�Óن يد¬لون بجنوب المغرب، إذ يمثلون الغالبية العظمى من 
cٔهل الصحراء، وكما cٔريد cٔن cٔطرح نقطة من هذا المنبر cٔن cٔوaه رساÛ إلى 
ساكنة تندوف وقTادة جبهة البولLساريو، بwنٔ إذا كانوا �ريدون cٔن يصلوا 
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 المغربية، لحل موضوعي وÊل aاد في هذه القضية cٔن يد¬لوا إلى أ.راضي
ج�وب المغرب، ونتعاãش ما بي�íا ون�íخب فÔ بي�íا، ولمن كانت � أ.áلبية 
فهو أ.aدر ولماذا يخبئون وجوههم وcٔفكارهم وراء الجدار أ.مني دا¬ل 
الجزاÃر؟ يد¬لوا عند�، يجيوا عند�، بغينا نقولوها لكم |لصحراوية ولكن ما 

  .تفهموها، شكراعرف�ش واش áادي تفهموها ولا ما áادي 
اح�ا بغينا اح�ا في جبهة البولLساريو إخواننا وWائلاتنا ا�لي تما ا�لي مغرر 
بهم، وفيهم áالبية åيفما قال السي حمدي بwنهٔم مغرر بهم، |áين يجيوا يد¬لوا 
 �cٔمان، وcٔ شين في حرية وفيãاW شوفو� اح�اLعند� �لتراب، يجيوا، اح�ا ك

قراطية هاني وصلت هنا �لمنبر hشاب صحراوي م�تخب بصفة ديم
  .وكíشارك مع إخواني البرلمانيين في cرٓائهم، شكرا

هذا تåٔwيد Wلى cٔننا كنعLشو في ا�وÛ المغربية ا�لي كتعطينا åرام�نا وهي 
الوحTدة ا�لي قدت تعطينا åرام�نا، ما تعطيها لنا حتى شي دوcٔ Ûخرى وما 

|لفعل، الس�يد رئLس اعطاها لنا حتى شي Êد cخٓر، ٔ.ن |لفعل، ٔ.ن 
الحكومة، هاذي بلاد� و�cٔ كنíتمي لواÊد العائ$ ا�لي الجد دªلي قاوم 
وتح%س في إس�بانيا لمدة cٔربع س�نوات وتحكم Wليه |لاWٕدام ماشي áير هو 
وÊدو، مجموWة ومجوWة معهم الصحراويين من جميع العائلات ومن جميع 

غاربة، ماشي صحروايين تخلق�ا القÇائل، هذا دليل Wلى cٔننا اح�ا صحراويين م
هي البارح ما تخلق فيها حتى شي Êاaة ما تخلقت فيها حتى  75، 75في 

شي دوÛ، اح�ا قدام وكقÇائل صحراوية م�عاãشين وم�عاãشين في بلاد� بwمٔن 
  . وسلام

إذن يد¬لوا يتفضلوا عند� يجيو� �لعيون والسمارة و�رجعوا لمدنهم 
åشارãبير و�رجعوا ٔ.قا�يمهم، وå نمويÕ لنا، ها هو مخططªوا معنا في ا�طط د

وaاد وفعال ا�لي فTه ملايير ا�لي aات �لمنطقة الجنوبية، يجيوا ãشارåوا معنا 
فTه ويجيوا ãس�ثمروا في بلادهم ويعLشوا، والى كان عندهم رcٔي cخٓر يجيوا 

  .ãشارåو� فTه ونجيو نتا¬ذوه كاملين
  . شكرا

  .وWاشت الصحراء مغربية وWاش المÚ من هذا المنبر،

  :الس�يد الرئLس 
  . شكرا الس�يد الرئLس

  .الكلمة �لفريق �شتراكي

  :المس�شار الس�يد عبد الوهاب بلفقTه
مرحÇا، موجودة، موجودة السي بوانو، ا�راعية في القلب وفي ا�م، 

Úالله، الوطن، الم ،Úاش المWو.  
  .ف المرسلين�سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Wلى cٔشر 

  الس�يدان الرئLسان، رئLس مجلس النواب ورئLس مجلس المس�شار�ن،
  الس�يد رئLس الحكومة،

  الس�يدات والسادة الوزراء،

  الس�يدات والسادة البرلمانيين بغرف�يه،
  ،السلام Wليكم ورحمة الله تعالى وNركاته

رب ضارة �فعة، يمكن هاذ |ن كي مون واش áلط ولا بغا يد�ر فTنا 
ير ولا ما عرف cشٓ وقع ليه، هاذ الوقفة ا�لي وقف اNن كيران هنا الخ

åيصفق ووقف كل شي هذا هو " PAM"وشفت لشكر تيصفق و|ن لي 
المغرب، ها مزوار Êدا اNن كيران aالسين تيضحكوا، تجمعنا كاملين، 
|لعكس دار فTنا ¬ير، ٔ.نه وقف هذا الشعب المغربي الحقTقي، هاذي 

وم�ه وWبر ممثليه في أ.مة، cٔنه لن ãس�تطيع Êcٔد cٔن إرادة الشعب Wبر حك
 ،Úالم Ûلاa رض الوطن، نحن كلنا فداء الوطن ومن وراءcٔ يمس شبرا من

  .إذن هذه هي حقTقة الشعب المغربي وما cٔراد � cٔن �كون
 Úر بطبيعة الحال ملي شاف المÃظرو من الجزا�íبطبيعة الحال كنا كن

المå Úيدشن في المشاريع، وشافو كل  وWcٔداء الوÊدة الترابية شافوا
مكو�ت الشعب المغربي انتقلت إلى العيون وعرض ما عرض من مشاريع 
&يكلة وكبرى cٔمام cٔنظار العالم، وقف وزراء الحكومة ãسردون cٔرقاما لم 
Õكن الجزاÃر تتخيلها cٔنها س�تكون في الصحراء، وقف ممثلو الشعب وا�Óن 

aلاÛ المÚ من فوق هذه المنصة، cٔنهم هم انتخبوا ديمقراطيا، كما cٔكد 
الممثلين الحقTقTين �لصحراويين، وكل هذه الس�ياسات التي Õنهجها بلاد� 
ماذا كنتم ت�íظرون؟ لابد من هذا الرد من الجزاÃر، ولكن أ.دهى هو cٔن 
يwتئ Wلى بوقهم في لسان cٔمين Wام أ.مم المت¯دة، هذا Wار، Wار Wلى 

  . وقا لعدو دوÛ ذات س�يادة كام$ Wلى cٔرضهامسؤول cٔممي cٔن �كون ب
بطبيعة الحال وكما س�بق كل الإخوة الحاضر�ن لن يقطع المغرب cٔشواطا 
إلا |�يمقراطية التي بدcٔها في إطار ق�اعته وفي إطار كل مÇادئه وكل 
معاهداته ا�ولية، إذن كل هذه الخطوات cٔزعجت الخصوم وcٔرNكتهم ولم تترك 

لمثل هذه التصرفات، لمثل هذه كل أ.عمال التي يقومون  لهم إلا cٔن يلجؤوا
بها، ولكن، مع كامل أ.سف، ما كناش كنتصورو حتى في ا�ي$ دªلنا cٔنها 

  .áادي تجي من مسؤول cٔممي مفروض Wليه الحياد
في البداية، دعو� نعبر لكم عن اNتهاج�ا وتفاWلنا الإيجابي مع انعقاد هذه 

لتي كنا قد دعو� إ�يها من ¬لال مك�بنا الس�ياسي ا�ورة �س�ت��ائية، وا
في حزبنا تماش�يا مع ما ينص Wليه دس�تور مملك�نا، كما �سpل ارتياح�ا 
وتنويهنا بموقف جميع أ.حزاب الس�ياس�ية التي اس�تpابت لانعقاد هذه ا�ورة 

  .الهيئات الممث$ في البرلمان -بطبيعة الحال  -وكل 
 ãسعنا إلا cٔن نعبر Nروح صادقة ولا إننا، cٔيها الحضور الكريم، لا

¹رجس�ية فيها عن ارتياح�ا لت%ني الحكومة إلى موقف�ا ا�اعي إلى ضرورة 
مراجعة Wلاق�نا مع أ.مم المت¯دة، واÓي Wبر� عنه البارÊة في اجlع لجنة 

  .الخارجTة
نجتمع اليوم في ظرفTة ¬اصة، شعارها الهجمات المتكررة Wلى مغربنا في 

ترابية، حTث عرفت قضي��ا الوطنية تطورات س�ياس�ية واWٕلامTة وÊدته ال
م�سارWة في الشهور أ.¬يرة، جراء الهجومات المتعددة والمتكررة التي 
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  . ãش�نها خصوم وÊدتنا الترابية ومن يدور في فلكهم من اتصاليين ومرÕزقة
اليوم، cٔيها الس�يدات والسادة، نجد cٔنفس�نا هذه المرة cٔمام م�عطف 

لقد Wبر . ير، طرفه أ.ساسي الس�يد أ.مين العام لٔ±مم المت¯دةaديد وخط
أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة و�شكل غريب قÇل cٔن يصف المغرب |لبä المحتل 
من ¬لال الندوة الصحفTة التي cٔجراها |لجزاÃر، والتي Wبر فيها �شكل aلي 

م�صب  عن ام�نانه �لpارة الجزاÃرية Wلى دورها الرªدي في وصو� إلى
أ.مين العام، وهو ما دفعه إلى رد الجميل �لpارة من ¬لال �نحياز التام 

  . لٔ±طروÊة الجزاÃرية و�نفصالية
ونحن نتابع الزªرة أ.¬يرة لٔ±مين العام لٔ±مم المت¯دة |ن كي مون إلى 
المنطقة، �سpل Nكïير من القلق و�س�Tاء �نحراف الخطير اÓي ا¹زلق 

سؤول أ.ممي من ¬لال Wدد من المغالطات ا�لفظية والتصرفات إليه هذا الم 
المت¯يزة التي شكلت اس�تفزازا صار¬ا �لشعب المغربي وقواه الحية وطعنة 
áادرة في حق ا�وÛ المغربية، التي ما ف�ئت تتعاون بحسن نية مع المنتظم 

  . ا�ولي وأ.مم المت¯دة لحل النزاع المف�عل حول الصحراء المغربية
التصرفات والمسلكTات المدانة لٔ±مين العام لم تتوقف عند Êدود  إن

�¹زªح ا�لفظي عن قاموس أ.مم المت¯دة بخصوص النزاع، وإنما وصلت 
فداحتها إلى Êد انحنائه cٔمام راية åيان وهمي áير معترف به من �ن المنتظم 

Óائي ضد المغرب، في الوقت اWي ا�ولي، مدليا بتصريحات ذات طابع د
كان Wليه cٔن يحترم الحياد فيها، مما ãشكل سابقة خطيرة في Ìريخ هذه 
المنظمة، لا تليق |لمكانة الرفTعة والمهام السامTة التي من المفترض cٔن يمثلها 
cٔمين Wام لٔ±مم المت¯دة، وقد فهمنا م�ذ اس�تعار هذه الحم$ cٔن cٔس�باب هذا 

بخصوص المبعوث الشخصي  الهجوم السافر Wلى المغرب كما Wبر� عنه سابقا
لٔ±مين العام cٔصبح يwتئ حتى من المؤتمنين Wلى ضمان السلام وأ.من 

  .ا�وليين
إنها حرب aديدة، cٔيها السادة والس�يدات، بwلٓيات aديدة، هدفها 
ال�شوãش Wلى المبادرة الجادة �لمغرب المتمث$ في الحكم اÓاتي، والتي لقTت 

كامل أ.سف، أ.مين العام أ.ممي aاء دعما دوليا áير مس�بوق، لكن، ومع 
�لمنطقة وسعى إلى Üسويق cٔفكار |لية، تحصر تقر�ر المصير في �س�تف�اء 

  .فقط، م�pاهلا cٔن الحكم اÓاتي يعد دوليا من cٔرقى cٔشكال تقر�ر المصير
إننا �شعر بخيبة åبيرة من هذه الحم$ المwجٔورة التي لا Üس�تهدف مواطني 

ا cٔنها Üس�تهدف بقاء cٔبناء أ.قاليم الجنوبية المحتجز�ن في المملكة فقط، بقدر م
تندوف في ÊاÛ من البؤس والتعبئة، بدل السماح لهم |لعودة إلى مدنهم 
وقراهم والعLش �سلام وcٔمان في cٔقاليم Õتمتع بحكم ذاتي موسع في ظل دس�تور 

ل عصري، لا يختلف اثنان Wلى cٔنه يوفر كل الضما�ت المطلوبة �لمواطن، ب
Üس�تهدف بخلفTاتها الخبïLة اس�تقرار المنطقة Wبر المزيد من تقس�يم المقسم 

  .والتجزيء ا!زئ
  الس�يد الرئLس، 

إننا لا نختلف حول النزWة �نحيازية لٔ±مين العام، ولا حول åون 

تصريحاته أ.¬يرة Üشكل Õراجعا عن التقدم المحقق في تعاطي أ.مم المت¯دة مع 
Êدتنا الترابية، ولا حول åونه لا يعطي �عتبار اللازم النزاع المف�عل حول و 

لما تحقق Wلى cٔرض المغرب من إصلاÊات دس�تورية وس�ياس�ية وحقوقTة 
واق�صادية واجlعية، كانت أ.قاليم الجنوبية في طليعة المس�تفTد�ن منها، 

  .ولك�نا ¹ريد cٔن نتقاسم معكم مجموWة من ال�ساؤلات والتخوفات
، cٔيها الس�يدات والسادة، لماذا لم يطرح أ.مين العام إننا ن�ساءل معكم

لٔ±مم المت¯دة ¬لال زªرته �لمخÔت، وبعد cٔن Wا�ن ما Wايناه من بؤس Wام 
في وجوه أ.طفال وأ.&ات والش�يوخ؟ لماذا لم يطرح Wليهم الخيار بين اثنين 

وم�ظومة لا Ñلث لهما، إما العودة لبäهم المغرب بتعدد هوªته وديمقراطيته 
الحقوق الإ�سان، الحقوق والحرªت التي �تمتع بها المواطنون من حق في 
التعبير والتظاهر و|قي الحقوق، وبين البقاء رهن نموذج بئLس من Wلام�ه 
الحزب الواÊد والمرشح الواÊد والرئLس الواÊد، حTث لا حق في 

�خ�لاف ولا حق في التعبير؟  
ذ الإخوان والاWٕلام ا�ولي يبين لنا وبهذا الخصوص، �cٔ بغيت áير ها

 Úلنا المªلام دWٕيبين الاå يفماå ،تÔيدور في ا�å شي نهار عبد العز�ز
دªلنا الشاب åيدور في كل cٔزقة وشوارع أ.قاليم دªلو، يبين لنا �شوفو 
واش áادي يقدر ولا لا Wلى الحقTقة؟ يوريو� الواقع �شوفوه، هذا هو 

هاذ الشي åيث%ت cٔن cٔبناء المغرب محتجز�ن ما قادريíش  الحقTقة، ماشي ٔ.نه
ما ¬لاوهومش، يد�روا لهم الحرªت، يد�روا الاWٕلام Wلى هاذ الشي، اح�ا 
راه كل شي موجود في الصحراء، ا�لي بغى يد¬ل وا�لي بغى يخرج وا�لي 

  .Êاaة يد�رهابغى شي 
Êه المغرب من وإننا إذ نطرح هذا ال�ساؤل، فإننا نجد مبررا � فÔ اقتر 

Êل لهذا النزاع المف�عل اÓي عمر طويلا من ¬لال مÇادرة الحكم اÓاتي التي 
، وتجعل من المواطن الصحراوي طرفا Üس�تجيب �لخصوصيات المحلية

  .cٔساس�يا في Üس�يير شؤونه وãشكل بصدق cٔرقى cٔشكال تقر�ر المصير
قرارات لماذا لم يلتزم فعلا |ن كي مون ب: ون�ساءل معكم و�شكل واضح

أ.مم المت¯دة نفسها، والتي وقع نفسه Wليها وا�اعية إلى إحصاء سكان 
  مخÔت تندوف؟ 

  cٔلا Üس�تحق قرارات أ.مم المت¯دة المتابعة والتحري حتى تحقTقها؟ 
كما ن�ساءل معكم في السر عن تفادي أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة الحديث 

تلاعب والمتاجرة في المساWدات عما cٔثير من طرف المنظمات ا�ولية حول ال 
  الإ�سانية ا�ولية المقدمة لسكان ا�Ôت؟ 

وبذµ �كون قد cٔدى ¬دمة �لصحراويين بدل ��س�ياق وراء التباكي 
والتwسيٓ Wلى الوضعية الحالية �لمخÔت، ون�ساءل معكم كذµ عن سر 

اÓي  تغاضي أ.مين العام عن الحاÛ ا�يمقراطية في ا�Ôت، في الوقت
تعرف فTه هذه ا�Ôت حركات اح�pاجTة وتعالي cٔصوات معارضة �لخط 
الس�ياسي �لبولLساريو، وهذا التغاضي هو انحياز Ìم �لقرار الجزاÃري المتحكم 
في أ.çزة الس�ياس�ية �لكTان الوهمي، وفي المقابل كان المغرب دائما يوفر 
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 الجنوبية حرية ا�لقاء �لمبعوث الشخصي لٔ±مين العام ¬لال زªرته لٔ±قاليم
مع من cٔراد، فلماذا رفض أ.مين العام اس�تقÇال أ.صوات المعارضة ¬لال 

  زªرته �لمخÔت؟ 
ن�ساءل معكم دائما، وهذه المرة عن مكامن السر في اخ�يار |ن كي مون 
لهذا التوقTت |لضبط ليدلي بهذه التصريحات المش�بوهة؟ cٔلLس في أ.مر 

  ا¹تهاءه من &امه Oٔمين Wام؟ cٔغراض شخصية لما بعد
  :إننا cٔمام هذا الوضع نؤكد ما يلي

موقف أ.مين العام يتطلب تقوية الموقف ا�ا¬لي وتعميق الممارسات 
µإننا في قضية الصحراء مدعوون �شرعية القضية، ولكن . ا�يمقراطية كذ

cٔيضا |لإصلاÊات التي ننفذها Wلى cٔرض وبتحصين مك�س�بات cٔبناء شعبنا 
  .لجنوب، كما في الشمال وفي الشرق وفي الغرب|

نذåر cٔيضا بهذه المناس�بة بwنٔ قضية الوÊدة الترابية هي قضي��ا جميعا، 
 Ûو اخ�لافات، هذه الرساcٔ ست موضوع مزايداتLلبية ومعارضة، وهي لácٔ
يجب cٔن يعلمها الجميع، أ.مم المت¯دة والمبعوث الشخصي وأ.طراف العام$ 

النزاع، وفي مقدمتها الجزاÃر، وا�Óن نتوaه إ�يهم �لمرة من acٔل اس�تدامة 
  . أ.لف بwنٔ المس�تقÇل المشترك يتطلب تجديد الوعي والمواقف الس�ياس�ية

وفي هذا الصدد، نعرب عن شكر� لموقف بعض ا�ول الصديقة التي 
Wبرت عن دعمها �لموقف المغربي �شwنٔ الحكم اÓاتي عقب الزªرة المس�تفزة 

  . م لٔ±مم المت¯دةلٔ±مين العا
  الس�يد الرئLس، 

إننا في الفريق �شتراكي نؤكد cٔن بلاد� cٔحرزت تقدما ملموسا في 
مقارNتها الحقوقTة، ولا مجال �لمزايدة Wلينا من cٔية çة cٔو م�ظمة، لك�نا نتwٔلم 
لما �شهده من ا¹تهاك صارخ لحقوق وåرامة الإ�سانية لإخواننا المحتجز�ن في 

عار، داعيين المنتظم ا�ولي إلى مساندة المغرب في إنهاء مخÔت اÓل وال
  .م�¯ة cٔولئك المواطنين

ومن aانب cخٓر، يجب كذµ التن%Tه منهجيا في إطار التعبئة الشام$ 
لزوم النقد البناء عندما يتعلق أ.مر بمسÛٔw وÊدتنا الترابية وWلى ضرورة 

� sة النضالية التي تتوcٔتراف |لهفوات ال�سلح |لموضوعية والجرW
وأ.خطاء من acٔل تجاوزها في cٔفق ãس�شرف المس�تقÇل، فإن التحولات 
الراهنة تفرض Wلى ا�بلوماس�ية، بجميع مس�توªتها، cٔن تعمل Wلى cٔن تجعل 

  . المواطن المغربي cٔولوية لها إلى aانب القضية الوطنية
  الس�يد الرئLس، 

Óات إلى تعبئة كل إن الواجب المقدس يدعو� اليوم في هذا الظرف |
  ...الجهود لنصرة قضي��ا المصيرية

  :الس�يد الرئLس
  .شكرا، الس�يد الرئLس

  . ا¹تهYى الوقت

  :المس�شار الس�يد عبد الوهاب بلفقTه
وتحصين م�اWة جبهتنا ا�ا¬لية Nكل دقTقة، الس�يد الرئLس، .. 

مسؤولية ووطنية لاçٕاض كل cٔشكال التwمٓر والخيانة وحماية مصالحنا 
  .الحيوية العليا وس�يادة وÊدتنا الترابية

ونؤكد في هذا الصدد، cٔننا في �تحاد �شتراكي cٔدينا ثمن موقف 
يا عندما اعتقلت قTادتنا بعدما cٔصدرت بيا� س�ياس�  1981وطني جريء في 

 µÓ ،ي جزء من التراب الوطنيcٔ لىW تف�اء�Ìريخيا رفضت فTه �س
وجب رص الصفوف وcٔن �كون الجميع عند حسن ظن مسؤوليته الوطنية 

  .وراء aلاÛ المÚ، وشكرا لكم إن cٔطلت
�cٔ بغيت نقول åبيلا، قÇي$، �خوان ا�لي åيدعيوا |ش يجيوا 

م، سواء كانت محلية cٔو ¬ارجTة المواطنين، �cٔ كنطلب جميع وسائل الاWٕلا
ãشوفوا المحطات وãشوفوا المدن، ãشوفوا شحال دªل ال%شر ما كا�ن لا 

  ..ش�يوخ لا قTاد، كل شي aاي

  :الس�يد الرئLس
  . شكرا

  .الفريق الحركي

  :النائب الس�يد مولود cٔجف
  .�سم الله الرحمن الرحيم

  الس�يدان الرئLسان المحترمان،
  م،الس�يد رئLس الحكومة المحتر 

  الس�يدات والسادة الوزراء المحترمون،
  ،الس�يدات والسادة المس�شارون البرلمانيون المحترمون

ãشرفني في البداية |سم الفريق الحركي بمpلسي البرلمان معا cٔن cٔنوه بهذه 
المبادرة المتميزة التي cٔقدم Wليها البرلمان بمpلس�يه |�عوة إلى هذا �جlع 

  . المشترك الهام
ه موصول cٔيضا إلى الس�يد رئLس الحكومة Wلى تفاW@ الإيجابي مع التنوي

هذه المبادرة التي تد¬ل في صيغ تفعيل cٔحكام ا�س�تور، وتترُجم الإرادة في 
التعاون والتíس�يق بين الحكومة والمؤسسة ال�شريعية، ¬اصة في قضية 

فة وطنية من حجم الوÊدة الترابية لمملك�نا العز�زة، التي تحظى ٕ|جماع كا
المغاربة معتز�ن بما حقق�ه بلاد� بقTادة aلاÛ المÚ محمد السادس، نصره 

  . الله، لتحصين واس�تكمال هذه الوÊدة لا نقاش حولها ولا مساومة فيها
  حضرات الس�يدات والسادة،

ارتباطا |لس�ياق، �س�ياق هذا �جlع والمرتبط |لتطورات أ.¬يرة في 
التصريحات المس�تفزة لٔ±مين العام لٔ±مم  ملف وÊدتنا الترابية، Wلى إ»ر

المت¯دة بمناس�بة زªرته �Ôت اÓل والعار، حTث خرج Wلى حTاده 
المفروض وتجاوز صلاحTاته، فإننا في الفريقين الحركي كام�داد لتاريخ حزب 
الحركة الشعبية ÊOٔد أ.حزاب الوطنية التي ضحت من acٔل هذا الوطن 
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�سpل اس��كار� الشديد لهذه التصريحات التي لا الغالي، لا ãسعنا إلا cٔن 
ت��اسب وا�ور المنوط |ٔ.مانة العامة لٔ±مم المت¯دة، و|لهيئة أ.ممية الساهرة 
Wلى مر العقود Wلى التزام الموضوعية والوساطة في إطار اÊترام س�يادة 

  .ا�ول ووÊدتها الوطنية والترابية
ربية |�وÛ المحت$ وخرج�ه إن وصف الس�يد |ن كي مون �لمملكة المغ

�س�تعراضية في ظل زªرته �لكTان الوهمي، ãشكل ضربة لجهود أ.مم 
المت¯دة والمملكة المغربية التي قدمت دائما ولا Õزال ا�ليل القاطع Wلى سعيها 
لإيجاد Êل سلمي وس�ياسي لهذا النزاع المف�عل ضد وÊدة المغرب، بل إن 

وهو ãس�تعد لمغادرة م�صبه هي Õكرãس الخطوة أ.¬يرة لبان كي مون 
�لصراع وتجاهل م�عمد �لمقترح المغربي الهادف إلى إقامة الحكم اÓاتي في 

  .cٔقا�يمنا الجنوبية تحت الس�يادة المغربية وفي إطار وÊدة الوطن والتراب
إن أ.مين العام بتصريحاته الفاقدة لكل ا�لياقة ا�بلوماس�ية cٔساءت 

جز�ن ب��دوف، حTث اخ�ار التجول في ا�Ôت وفي �لمغرب و�لمغاربة المحت
ضيافة قادة البولLساريو ومن يحرhهم من حكام الجزاÃر، دون cٔن يلتفت إلى 
معا�ة المحتجز�ن ولا المطالبة ب��فTذ القرارات أ.ممية ٕ|حصائهم، بل حتى 
اس��كار تحويل المساWدات المقدمة لهم إلى cٔغنياء هذه الحرب الوهمية وطاقم 

  . المتاجرة بwلآم المحتجز�ن
  حضرات الس�يدات والسادة،

إن هذه المغامرة áير محسوبة العواقب من طرف الس�يد |ن كي مون، 
لم تعمل إلا عن تwزٔيم الوضع، ولن تؤ»ر في كل أ.حوال Wلى مواقف بلاد� 
الواضحة، وWلى تماسك الجبهة ا�ا¬لية ملكا وشعبا �äفاع عن تحصين 

الترابية ومواص$ الإصلاÊات الحقوقTة والتنموية في cٔقا�يمنا  واس�تكمال وÊدتنا
  .الجنوبية وفي مختلف çات المملكة العز�زة

كما cٔن هذه المزايدات ما هي إلا ردة فعل Wلى إطلاق المغرب بقTادة 
aلاÛ المÚ، نصره الله، �لنموذج التنموي لٔ±قاليم الجنوبية، وهو ما اس�تفز 

البولLساريو، ¬اصة وcٔن بلاد�، و} الحمد، تنعم  حكام الجزاÃر وصنيعتهم
|ٔ.من و�س�تقرار وتضافر ملحمة التنمية الشام$ وcٔصبحت نموذaا يحتذى 
به çوª ودوليا، ومن السذاaة cٔن يفكر cٔي كان من خصوم وÊدتنا الترابية 
ومن يمولهم ويدعمهم، في إعطاء ا�روس في مجال حقوق الإ�سان لبä عظيم 

  . المغرب اÓي يعرف من �cٔن cٔتى وإلى �cٔن ãسير من حجم
  الس�يدان الرئLسان المحترمان،

 µلا نقاش إذن في الثوابت الوطنية وفي ¬يراتنا الوطنية اليوم، ومع ذ
ف�حن مدعوون جميعا كل من موقعه لبناء خطة دبلوماس�ية مÇنية Wلى 

الرسمي  �¬تراق، بدل �كتفاء Nردود الفعل، دبلوماس�ية يتكامل فيها
|لموازي، لتقديم الصورة الحقTقTة لقضينا الوطنية cٔمام الرcٔي العام ا�ولي، 

  .ومواçة م�اورات الخصوم في مختلف المحافل الجهوية وا�ولية
إن التصريحات المس�تفزة �لس�يد أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة لا يمكنها، بwئة 

فظه الله، في مواص$ Êال من أ.حوال، cٔن ت�ني بلاد� بقTادة المÚ، ح

مسيرة التنمية وتوطيد المؤسسات والحقوق، والمضي قدما في سكة 
الإصلاÊات التي تعتبر في تقدرينا ¬ير جواب Wلى مïل هذه �س�تفزازات 
الرخTصة التي تغرد ¬ارج سرب م�طق القانون والشرعية، فقد تعامل 

لرزانة والتعقل، ولم المغرب م�ذ اندلاع هذا النزاع المف�عل بفضي$ الحكمة وا
ينزع cٔبدا إلى م�اورة الخصوم التي اتخذت cٔشكالا رخTصة ولا cٔ¬لاقTة في 
كثير من أ.حTان، بل واصل çوده الحثïLة من acٔل �رتقاء |لمناطق 

  .الصحراوية إلى cٔفضل مس�توªت ال}ء Wلى غرار |قي م�اطق المملكة
يها المغرب لخير دليل Wلى وما الجهوية المتقدمة والموسعة التي انخرط ف

ذµ، كما cٔننا في الفريقين الحرåيين نطرح سؤ� åبيرا وعريضا Wلى aدوى 
اليوم في الصحراء في الوقت اÓي نلاحظ فTه " المينورسو"اس�تمرار 

cٔس�باب هذا الوجود لم تعد قائمة، ٔ.ننا نلاحظ بwنٔ هذه الهيwةٔ لم تحقق 
، إذن فwٔ�ن إحصاء اللاج£ين �لتزامات التي كانت الس%ب في وجودها

المتفق Wليه؟ وما مصير المساWدات التي تقوم بها بعض الهيئات والمنظمات 
Wلى هؤلاء اللاج£ين؟ ولماذا لم تتم اÑٕرة الوضعية المwسٔاوية لهؤلاء المحتجز�ن 
في تندوف في تحدي صارخ لحقوق الإ�سان؟ هذه الحقوق التي يحاول 

  .ء نظرة مغا�رة عنها في الصحراء المغربيةا.خٓرون �لتفاف Wليها لإعطا
إن الإشكال، حضرات الس�يدات والسادة، هو قضية اح�pاج من 
طرف الخصوم ولLست قضية اح�لال، ٔ.ن المغرب في صحرائه بمنطق 

  .القانون والتاريخ والجغرافTا
  الس�يد رئLس الحكومة المحترم،

  الس�يد الرئLس المحترم،
الرئLس والسادة الوزراء، يجب تقوية  |رك الله فTك، اليوم، الس�يد

الجبهة ا�ا¬لية |ٔ.قاليم الجنوبية، يجب مسا�رة التنمية، المشاريع ا�لي cٔعطى 
aلاÛ المÚ والزªرة دªلو أ.¬يرة لٔ±قاليم الجنوبية، لا في العيون ولا في 
çة ا�ا¬$ ا�لي كانت رساÛ حقTقTة لمن يهمه أ.مر، يجب cٔننا نقوي الجبهة 
ا�ا¬لية، بwنٔنا نعطو مشاريع حقTقة بwنٔنا ن�Tقو في المواطن الصحراوي بهذه 

  .أ.قاليم
  .وشكرا

  :الس�يد الرئLس
  . شكرا

  .الكلمة �لفريق ا�س�توري، الس�يد الرئLس

المس�شار الس�يد ادرãس الراضي، رئLس الفريق ا�س�توري ا�يمقراطي 
�جlعي:  

  .�سم الله الرحمن الرحيم
  لس النواب، الس�يد رئLس مج

  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن،
  الس�يد رئLس الحكومة المحترم، 
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  الس�يدات والسادة الوزراء المحترمون، 
  الس�يدات والسادة البرلمانيون المحترمون،

  ، cٔيها الحضور الكريم
ãشرفني cٔن cٔتناول الكلمة |سم الفريقين، فريق �تحاد ا�س�توري 

اطي �جlعي بمpلس المس�شار�ن، في بمpلس النواب وا�س�توري ا�يمقر 
 66إطار هذه ا�ورة �س�ت��ائية المشتركة !لسي البرلمان، تفعيلا �لفصل 

من ا�س�تور، وا�صصة للاس�lع إلى الس�يد رئLس الحكومة المحترم 
بخصوص مس�تpدات القضية دªل الوÊدة الترابية دªلنا، معتبر�ن ا�عوة 

إيما� م�ا بضرورة �س�lتة من acٔل مواçة  إلى aانب الفرق...لعقد هاذ
كل المناورات وا�سا|س التي يجتهد خصوم الوÊدة الترابية من ¬لالها 
مصادرة الحق دªل المغرب في الوÊدة الترابية دªلو والعرق$ دªل المشروع 
التنموي، مشروع دوÛ المغرب ا�نموذج و�س�ت��اء، نهضة حقTقTة �تمتع فيها 

بمقومات العLش الكريم cٔي} كانوا في ربوع المملكة السعيدة، ويجعل  المغاربة
المغرب يلعب دوره الطبيعي åبä مغاربي إفريقي إسلامي مؤمن |لقيم 

  .الإ�سانية ومحترم �لمواثيق ا�ولية
لقد ت�Çعنا الزªرة أ.¬يرة التي قام بها الس�يد |ن كي مون �لجزاÃر 

ني، ونقصد بذµ م�طقة البير لحلو، والمنطقة الشرقTة �لpدار أ.م
والتصريحات والمواقف التي Wبر عنها ¬لال هذه الزªرة، حTث سجلنا ما 

  :يلي
بخصوص توقTت هذه الزªرة، �سpل cٔن الس�يد |ن كي مون تعمد 
cٔسلو| إن لم نقل �ور ليقوم Nزªرة نعتبرها في شكلها مس�تفزة لمشاعر 

اليم الجنوبية، ٔ.نها لا تتضمن زªرة المغاربة قاطبة، وخصوصا سكان أ.ق
�لمغرب ولقاءات مع مسؤوليه ومؤسساته، Wلما cٔن الس�يد |ن كي مون 
مطالب بتقديم تقر�ره cٔمام cٔعضاء مجلس أ.من شهر Ncٔريل المقÇل، الشيء 
اÓي س�يجعل من هذا التقر�ر جزئيا إن لم نقل �قصا، و|لتالي س�يعبر عن 

مون ومقاربة تحكمها ÕرتÇLات الطرف الجزاÃري معاينة شخصية �لس�يد |ن كي 
وقTادة البولLساريو، مما س�يفقد هذا التقر�ر cٔي مصداقTة cٔو شرعية كي يعتمد 
cٔو تناقش مضامTنها من طرف cٔعضاء مجلس أ.من ا�ولي، Wلى اعتبار 
Wدم اÊترامه �لشروط القانونية والمساطر المعتمدة من طرف هيئة أ.مم 

والمؤطرة ٔ.سلوب اش�تغال إدارة cٔما¹تها العامة وفقا المت¯دة والمؤسسة 
  . �لمواثيق المنظمة لعمل الهيئة أ.ممية

 5بخصوص مضمون هذه الزªرة، قام الس�يد |ن كي مون يوم : Ñنيا
مارس Nزªرة لمدينة تندوف بدوÛ الجزاÃر اس�تقÇ@ في مس�تهلها زعماء 

ام Wلم لا �رفرف cٔمام مقر هيئة البولLساريو، بعد الإنحاء، cٔقول بعد الإنحاء cٔم
أ.مم المت¯دة بTíويورك، ٔ.نه لا يمثل Wلم دوÛ معترف بها من طرف المنتظم 
ا�ولي، وهذا موقف ولLس سلوك لا يمكن القÇول به، لLس من طرف 
المغرب بل يحتم اس��كاره من طرف كل دوÛ ملتزمة |لمواثيق ا�ولية، بل 

�ول أ.عضاء في مجلس أ.من ا�ولي، يجب اس��كاره وإدانته من طرف ا

واÓي يعتبر الشاáل لمنصب أ.مين العام لهيئة أ.مم فTه cٔول من يعمل Wلى 
اÊترام مقرراته ولا يغفر � بwئ Êال من أ.حوال cٔن �تمرد Wلى مÇادئ 

  . الهيئة أ.ممية
إن الس�يد |ن كي مون وبعد �نحناء قام Nرفعه لشارة النصر تåٔwيدا Wلى 

الحركة التي قام بها تعبر عن موقف واضح وصريح لصالح cٔطروÊة  cٔن
  . الجزاÃر وصنيعتها جبهة البولLساريو

إن أ.مر لم يتوقف عند هذا الحد، بل تجاوزه إلى زªرة م�طق بئر لحلو 
المتواaدة شرق الجدار العازل، وهي م�طقة WازÛ مرفوقا بwعٔضاء من 

ر عن الموظف أ.ول في هيئة أ.مم، البولLساريو، سلوك لا يمكن وصفه صاد
cٔسست من acٔل إرساء السلام في العالم كله ودورها الوساطة لحل 
النزاWات بين الشعوب وا�ول والتد¬ل في المناطق التي تعرف توÕرا من 
acٔل الحل والحد من الحروب وÊل المشاكل �شكل سلمي وWادل في إطار 

  .القوانين المنظمة لهذه الهيئة
ا بخصوص التصريحات التي cٔدلى بها مع الس�يد الرئLس الجزاÃري cٔم: Ñلثا

في وصفه " اح�لال"cٔو الص¯افة التي كانت تما، حTث اس�تعمل كلمة 
لتواaد المغرب Wلى cٔرض cٔقا�يمه الجنوبية، وهذا مصطلح خطير aدا لا 
يتحم@ واقع الحال |لمنطقة لغياب cٔي شرط من الشروط التي عرف بها 

  . مفهوم �ح�لالالمشرع ا�ولي 
لم ãسpل قط في Ìريخ أ.مم المت¯دة وم�ذ cٔن طرح مشكل هذا النزاع 
المف�عل حول صحرائنا المغربية، cٔن cٔتى cٔمين Wام لهيئة أ.مم المت¯دة تواaد 
المغرب في صحرائه |لاح�لال، إذن الس�يد |ن كي مون تخلى عن الحياد 

|لتالي اخ�ل فTه شرط المفروض cٔن يت¯لى به كل مواطن موظف cٔممي، و
cٔساسي حتى يؤتمن Wلى اÊترام مقررات الهيئة التي يمثلها، قÇل القدرة Wلى 

  .cٔجرcٔة و¬لق أ.جواء والظروف المناس�بة لتنزيلها وتنفTذها Wلى cٔرض الواقع
حق الشعب الصحراوي في تقر�ر "اس�تغل الس�يد |ن كي مون عبارة 

دة |لمشكل إلى نقطة الصفر ، والهادف من هذا الموقف كذµ العو "مصيره
في تجاهل Ìم �لتقار�ر والمواقف التي Wبر عنها سابقوه في اس�ت¯اÛ إجراء 
اس�تف�اء |لمنطقة، وا�عوة |لتالي إلى طرح Êل س�ياسي م�فق Wليه من 

  .طرف جميع أ.طراف
إن المغرب واÓي تجاوب مع جميع مقررات هيئة أ.مم المت¯دة وتعاون 

لمساهمة في Êل هذا النزاع المف�عل، بل اقترح Êلا مع كل من انتدب � 
حظي |لتنويه من طرف القوى العظمى، وت%�اه مجلس أ.من ا�ولي ،حTث 
اعتبره Êلا aدª وذا مصداقTة، يمكن اعتباره cٔرضية �لتفاوض �شwنٔه من 

  .طرف جميع أ.طراف، إنه مقترح الحكم اÓاتي
ض هذه المبادرة الكÇيرة الس�يد |ن كي مون بمواقفه هذه �ريد اçٕا

وبوضع Êد لهذا الصراع اÓي طال cٔمده وÊل هذا المشكل �شكل نهائي 
يضمن �لمغرب س�يادته Wلى cٔراضيه في الجنوب، وãساهم في اس�تكمال 
المغرب لوÊدته الترابية، كما يمكن إخواننا في هذه أ.قاليم من تدبير شؤونهم 
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  .بwنٔفسهم
المحتجز�ن وcٔن ãسpل التلاعب في  كنا ¹تمنى cٔن يدعو إلى إحصاء Wدد

المساWدات، والتي اس�تغلها قادة البولLساريو لتكو�ن »روات واغتناء Wلى 
حساب مواطنين يعLشون ظروفا مwسٔاوية وcٔن يثير واقع حقوق الإ�سان 

  .|�Ôت
إن الس�يد |ن كي مون بهذه الزªرة �كون قد Wcٔلن حر| دبلوماس�ية 

ج�دة Wcٔداء نهضته والغيور�ن |س�ت��ائه aديدة Wلى المغرب، ¬دمة .ٔ 
  .والمصر�ن Wلى Wدم اس�تكما� لوÊدته الترابية

إن المغرب بماضيه وÌريخه العريق وبملامحه وتطو�ره �نموذج يحظى 
|Êترام الجميع، كل المناورات التي تحاك ضده &ما كان مصدرها وقادر Wلى 

  .إعطاء الحpة وا�ليل Wلى WداÛ قضيته
ده cٔقا�يمنا الجنوبية من انخراط لساكنتها في جميع إن ما Üشه

�س�تحقاقات �نتGابية، |خ�يار ممثليها Nكل ¹زاهة وشفافTة، وبíسب 
مشاركة �طقة هي أ.Wلى Wلى المس�توى الوطني، و|لتالي تغُني عن cٔي 

  .تعليق cٔو تغليط
إن ا�نهضة والإقلاع والمشاريع التنموية التي cٔعطى انطلاقتها صاحب 
الجلاÛ في إطار الزªرات المتكررة �لمنطقة، تعرف تجاو| م�قطع النظير من 

  .طرف المواطنين
إن ما تنعم به م�اطق�ا الجنوبية من cٔمن وcٔمان واس�تقرار، لا يمكن إلا 
cٔن �زيد من سعار Wcٔداء وÊدتنا الترابية، لكن cٔن يصل أ.مر Êد ت%ني 

وقف هذه أ.طراف، فهذا cٔمر شخص في موقع أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة لم
لا يمكن القÇول به، ويعُد سابقة في Ìريخ أ.مم المت¯دة اÓي سLسpل Wلى 

  . شخص |ن كي مون موقفه الغريب هذا
µÓ، ندعو إلى �س�تمرار في التعبئة وتقوية الجبهة ا�ا¬لية وتوفير 

  .جميع الشروط �لقTام بحم$ دبلوماس�ية
ن والمواقف التي Wبر عنها في م�طقة إن زªرة الس�يد |ن كي مو

حساسة aدا وظرفTة يواaه فيها العالم، يواaه فيها العالم، يواaه فيها العالم 
خطر الإرهاب، خطر الإرهاب، خطر الإرهاب، لا تخدم بwئ Êال من 
أ.حوال هذا التوaه، µÓ ندعو المنتظم ا�ولي إلى تحمل مسؤوليته، 

جراءات وقرارات كفT$ بتصحيح هذا الخطwٔ وندعو مجلس أ.من إلى ت%ني إ 
  . ا�بلوماسي الجس�يم، ورد أ.مور إلى نصابها

 Úالم Ûلاa µبر عن ذW المغرب في صحرائه والصحراء في مغربها كما
محمد السادس، نصره الله، |سم جميع المغاربة، |عتباره مÚ البلاد وÊامي 

  .ظ الله هاذ البä من كل شرحمى ملتها ود�نها، الضامن لوÊدة cٔراضيها، حف
  .والسلام Wليكم ورحمة الله تعالى وNركاته

  :الس�يد الرئLس
  . شكرا الس�يد الرئLس

  .الكلمة لفريق التقدم ا�يمقراطي، الس�يد الرئLس

  :النائب الس�يد رش�يد روåبان، رئLس فريق التقدم ا�يمقراطي
  . �سم الله الرحمن الرحيم

  الس�يد رئLس مجلس النواب، 
  د رئLس مجلس المس�شار�ن، الس�ي

  الس�يد رئLس الحكومة، 
  الس�يدات والسادة الوزراء، 

  ، الس�يدات والسادة البرلمانيين المحترمين
ãشرفني cٔن cٔتد¬ل cٔمامكم، |سم فريق التقدم ا�يمقراطي بمpلس 
النواب ومجموWة العمل التقدمي !لس المس�شار�ن، في إطار هذه الجلسة 

ات قضي��ا الوطنية، والتي نعقدها في ظرفTة ا�صصة لتدارس مس�تpد
حساسة ت�سم بمواçة بلاد� لمناورات ومخططات وتوçات Üس�تهدف 
اس�تقرارها وÜسعى �لنيل من وÊدتها الترابية والمس �س�يادتها الوطنية، 
والمتpلية cٔساسا في أ.فعال وأ.قوال المن¯ازة لٔ±مين العام لهيئة أ.مم المت¯دة 

يرة الم�سمة |لمحا|ة الواضحة وا�$ بمبدcٔ الحياد والبعيدة عن وتصريحاته أ.¬
مسوáات الخطاب التقليدي لهيئة أ.مم المت¯دة وقراراتها ومواقفها الرسمية في 
الموضوع، وÕراجعه عن �لتزامات والضما�ت التي تم التعهد بها، في خرق 

ãشكل ذµ من سافر �لقانون ا�ولي، وcٔعراف العمل ا�بلوماسي، مع ما 
  .سلوك خطير قد يترتب عنه الزج |لملف في منزلقات áير محسوبة العواقب

إن ما قام به أ.مين العام لهيئة أ.مم المت¯دة وما فاه به áير مقÇول Nكل 
المقايLس، ومرفوض رفضا قاطعا، وãشكل اس�تفزازا لمشاعر� نحن المغاربة، 

  .أ.مر اÓي نندد به و�س��كره واس�تهتارا بقضي��ا العادÛ والمشروWة، وهو
؟ "اح�لال"فما معنى cٔن ãس�تعمل عبارة cٔو cٔن يتم اس�تعمال عبارة 

، و�رفع شارة النصر، "Wلم الجمهورية الوهمية"وينحني cٔمام ما ãسمى ب 
  ويدعو لعقد مؤتمر المانحين؟

وما معنى cٔن ãسكت في المقابل عن �¹تهاكات الجس�يمة لحقوق الإ�سان 
ندوف وتمادي حكام الجزاÃر وقادة البولLساريو في تعميق مwٔساة في مخÔت ت 

محتجزي هذه ا�Ôت و�تجار بها وNكرامة ضحاªها وكبرªئهم، وãسكت 
عن Êالات اخ�طاف واح�pاز الíساء والترحTل القسري لٔ±طفال وتجنيدهم 

  �لزج بهم في النزاWات المسل¯ة؟
ت التلاعبات والسرقة ما معنى cٔن ãسكت أ.مين العام Wلى عمليا

ونهب المساWدات الموçة لمحتجزي مخÔت تندوف، ويتغاضى عن الإشارة 
إلى تورط cٔفراد الجمهورية الوهمية في تغذية الإرهاب، و�تجار في السلاح، 
و�تجار في ا�درات وا�تهريب، و�تجار في ال%شر وا�تهديد الكÇير اÓي 

  ة؟ãشكلونه Wلى cٔمن واس�تقرار المنطق
الواقع cٔن ما قام به أ.مين العام لهيئة أ.مم المت¯دة وما فاه به لLس 
ابتعادا عن مÇدcٔ الحياد فقط، بل هو في الواقع فقدان لجادة الصواب، وبعيد 
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كل البعد عن روح المنطق والعقل والقانون وأ.¬لاق، لماذا وaدت م�ظمة 
يم أ.من وإنهاء هيئة أ.مم المت¯دة؟ وaدت من acٔل اÊٕلال السلام وتعم

  :الحروب والنزاWات، انطلاقا من ذµ نطرح سؤالين
أ.ول يجيب عن نفسه، والثاني يتطلب المزيد من البحث وتجميع 

  .المعطيات
السؤال أ.ول اÓي يجيب عن نفسه يتعلق بماهية &مة أ.مين العام 

  لهيئة أ.مم المت¯دة، cٔش�نو دورك الس�يد أ.مين العام؟
م قرارات هيئة أ.مم المت¯دة ومجلس أ.من والتقTد بها cٔم هل اÊترا :cٔولا

خرقها ومعاåس�تها؟ ٔ.ن الشي ا�لي قال والشي ا�لي دار لا Wلاقة � 
  .|لقرارات والمواقف دªل هيئة أ.مم المت¯دة

  هل &مة أ.مين العام cٔن يحل المشاكل cٔم cٔن يخلق المشاكل؟  :Ñنيا
ام اÊٕلال أ.من والسلام cٔم إشعال هل تق�ضي &مة أ.مين الع :Ñلثا

  ف�يل النزاWات والحروب؟ 
فقد حTاده وفقد بوصلته " اح�لال"Êين اس�تعمل |ن كي مون عبارة 

وصوابه وتوازنه، بل و�كاد يفقد مصداقTته، �كاد يفقد مصداقTته، ٔ.نه لم 
يحترم القرارات أ.ممية وخرج عن الإطار العام والقاموس المعتمد في القضية 

cٔكثر، ووÕر أ.جواء cٔكثر مما هي م�وÕرة، وcٔشعل لق المشاكل وcٔزم الوضع و¬
فTالها من طريقة متهورة �نهYي بها cٔمين Wام لهيئة أ.مم المت¯دة . ف�يل النزاع

  ! cٔمميةا�بلوماسي Wلى رcٔس cٔكبر وcٔهم م�ظمة مشواره 
كما هو معلوم، فإن : cٔما السؤال الثاني فمتعلق بحقTقة مصدر القرار

ارات هيwةٔ أ.مم المت¯دة هي في أ.ول وأ.¬ير قرارات دول مصادق Wليها قر 
والسؤال المهم هل تصريحات |ن كي مون هي . بناء Wلى مواقف هذه ا�ول

تwٔ»ر واس�سلام لمحيطه ومقربيه،  ، cٔومجرد ¹زوة cٔو خطcٔ ،ٔwو زÛ لسان
و¬اصة المبعوث أ.ممي روس ومن معه؟ cٔم cٔن التصريحات مخطط لها 

مدNرة، وcٔعطي �شwنهٔا الضوء أ.خضر من الفاWلين cٔو من بعض الفاWلين و 
 ا�بلوماس�يين ا�وليين المؤ»ر�ن؟

�حlل أ.ول، Wلى خطورته، مقدور Wليه، والمغرب لن ãسكت Wليه 
في جميع أ.حوال، ولن يمر Wليه مرور الكرام، لك�ه في الوقت نفسه قابل 

طwٔ وتجاوزه ما دام cٔن أ.مر تصرف �لتعامل معه من ¬لال �Wتراف |لخ
شخصي لبان كي مون لا يلزم ا�ول أ.عضاء في شيء، شريطة الإقرار 

 .و�Wتراف صراÊة |لخطwٔ دون cٔساليب ملتوية
cٔما �حlل الثاني فهو cٔشد خطورة، ٔ.نه يعني توaه aديد، cٔو 

أ.مر محاولات لتغيير المواقف المبدئية لعدد من ا�ول، cٔو وضعها cٔمام 
الواقع بهدف إحراçا، cٔو في نوع من الس�باق مع الزمن قÇل نهاية ولاية |ن 

  . كي مون cٔو قÇل Êلول �نتGا|ت الرئاس�ية أ.مر�كTة
إن هذا ما يÇíغي التحقق م�ه والبحث فTه لتكو�ن صورة واضحة 
ومدققة عن الوضع، ¬اصة cٔننا Wلى مشارف شهر Ncٔريل اÓي يتم ¬لا� 

  .�ر الس�نوي عن النزاع المف�عل في cٔقا�يمنا الجنوبيةإصدار التقر 

وهنا �سpل |رتياح مواقف العديد من ا�ول التي تبرcٔت مما صرح به 
وفي الواقع، يÇíغي Wلى . أ.مين العام لهيئة أ.مم المت¯دة تصريحا cٔو تلمي¯ا

هيئة أ.مم المت¯دة ومجلس أ.من ف�ح تحقTق في دواعي تصريحات |ن كي 
اذا؟ ومن وراءها؟ |لنظر لخطورتها، فهYي تضع مصداقTة و¹زاهة مون، لم

  .مؤسسة أ.مانة العامة Wلى المحك
وهنا cٔيضا، لابد من اس�تحضار المضامين العميقة والمقدامة �لخطاب 
الملكي السامي بمناس�بة اåÓرى أ.ربعين لتGليد المسيرة الخضراء، والتي 

لواضحة والصارمة، سواء من حTث aاءت Êاف$ |لرسائل القوية، الصريحة ا
إطلاق مشاريع Õنموية كبرى في مختلف ا!الات بميزانيات ضخمة، في إطار 
تفعيل الجهوية المتقدمة وا�نموذج التنموي لٔ±قاليم الجنوبية، cٔو من �حTة 
التåٔwيد Wلى cٔن الحكم اÓاتي في إطار الس�يادة المغربية، واÓي يحظى بترحTب 

|عتباره مقترÊا aدª وذا مصداقTة، هو مقترح لا بديل دولي ويتعامل معه 
�، إذ ãشكل cٔقصى ما يمكن cٔن يقدمه المغرب من acٔل الطي ا�نهائي �لنزاع 

  .المف�عل حول الصحراء المغربية
µÓ، وتwسLٔسا Wلى الإجماع الحاصل Wلى اعتبار cٔن الفوز ا�نهائي لهذه 

لضرورة Wبر تمتين الجبهة القضية الوطنية ذات أ.ولوية القصوى يمر |
ا�ا¬لية، cٔصبحت Üس�تدعي اعتناء cٔكبر واهlما cٔقوى وتwطٔيرا cٔنجع، فإننا 
كمكون من المكو�ت البرلمانية، ومن موقعنا في حزب التقدم و�شتراåية، 
إذ نعلن عن انخراطنا الكلي في المقاربة القائمة Wلى اعتبار الس�يادة الوطنية 

ا مع مختلف المحطات والمواقف المتعلقة |لوÊدة في تعاملنكمنطلق cٔساسي 
الترابية، وبما يÇíغي من الصرامة والحزم وا�ود عن الس�يادة الوطنية، لنؤكد 

كما قال " المغرب في صحرائه والصحراء في مغربها"من aديد Wلى cٔن 
  . صاحب الجلاÛ، شاء من شاء وåره من åره

عو كافة المواطنين إلى وáدا نحن Êاضرون في المسيرة الوطنية، وند
المشاركة Nكïافة لتوجTه الرساÛ القوية لمن يهمه أ.مر، Êاضرون áدا وبعد 
áد، Êاضرون كل يوم، في كل زمان، في كل مكان، دفاWا عن وÊدتنا 

  . الترابية المغربية
ونود بهذه المناس�بة، cٔن نتفادى الخطاب التبLGسي ونحيي Wاليا cٔطر 

ودبلوماسLيها والسفراء Wلى الجهود الكÇيرة التي  وزارة الخارجTة والتعاون
يبذلونها في ¬دمة وطنهم و¬دمة قضي��ا الوطنية أ.ولى، فهم �كاد لا يغمض 
لهم جفن، يت�Çعون كل صغيرة وåبيرة ويعملون ليل نهار، كما نحيي الس�يد 
وز�ر الخارجTة والتعاون والس�يدة الوز�رة المنتدبة والس�يد الوز�ر المنتدب، 

¬لالهم الحكومة وWلى رcٔسها الس�يد رئLس الحكومة Wلى ما يبذلونه من  ومن
çود، نصرة لقضية وÊدتنا الترابية، كما نحيي البرلمان بمpلس�يه Wلى 
المبادرات والíشاط ا�بلوماسي المكïف والناجع �لس�يدات والسادة النواب 

|لنزاع والمس�شار�ن، ما مكن بلاد� من åسب العديد من المعارك المرتبطة 
المف�عل، ونحيي cٔيضا أ.حزاب الس�ياس�ية والتنظÔت النقابية والفعاليات 
الجمعوية و�ق�صادية والثقافTة والرªضية وكل المكو�ت ا!تمعية، كل من 
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موقعه، والشعب المغربي قاطبة Wلى �نخراط القوي في المعركة من acٔل 
ين حول رئLس ا�وÛ نصرة قضي��ا العادÛ والمشروWة، ملتحمين وملتف

وممثلها أ.سمى صاحب الجلاÛ المÚ محمد السادس، نصره الله، القائد 
أ.Wلى ورئLس cٔركان الحرب العامة �لقوات المسل¯ة الملكTة التي نحيي 
�سا�تها، هي وcٔفراد ا�رك الملكي وأ.من الوطني والقوات المساWدة والوقاية 

در تضحياتها الكÇيرة، و¹ثمن وطنLتها المدنية، و�ش�يد بتعب�تها ا�ائمة ونق
الصادقة من acٔل الحفاظ بمسؤولية رفTعة وكفاءة Wالية Wلى cٔمن واس�تقرار 
الوطن وسلامة وطمwن�Lٔة المواطنين وا�فاع عن الحوزة الترابية �لبلاد وا�ود 
عن س�يادتها الوطنية، ونترحم Wلى cٔرواح كافة الشهداء أ.Nرار في س%Tل 

  .قلا� وس�يادته ووÊدتهحرية الوطن واس�ت
  .شكرا

  :الس�يد الرئLس
  . شكرا الس�يد الرئLس

  .الكلمة لاتحاد مقاولات المغرب

المس�شار الس�يد عبد الإ� حفظي، رئLس فريق �تحاد العام لمقاولات 
  :المغرب

  .�سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Wلى cٔشرف المرسلين
  الس�يد رئLس مجلس النواب المحترم،

  س�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم،ال 
  الس�يد رئLس الحكومة المحترم،

  الس�يدات والسادة الوزراء المحترمون،
  ،الس�يدات والسادة البرلمانيون المحترمون

إن فريق �تحاد العام لمقاولات المغرب ãسpل |س�تغراب واندهاش 
كي مون �نحياز العلني السافر لٔ±مين العام لٔ±مم المت¯دة الس�يد |ن 

ٔ.طروÊة الجزاÃر وصنيعتها البولLساريو بخصوص قضية الصحراء المغربية 
ومحا|ته لهما �شكل مكشوف وصارخ، لا يليق بwمٔين Wام cٔممي، بوصفه 

وب�ساه@ المدان مع åيان وهمي، تمكن " محت$"الصحراء المغربية بwنهٔا cٔرض 
لتي سرWان ما لبعض الوقت بمعية الجزاÃر ودعمها من تضليل بعض ا�ول ا

اك�شفت áالبLتها حقTقة هذا الكTان وWلاق�ه |لإرهاب وتهريب السلاح، 
دوÛ تباWا إلى سحب اWترافها |لجمهورية الوهمية  40حتى |درت cٔزيد من 

 Ûتراف بها م�واصلا وكانت دوW�" سورينام"المصطنعة، ومازال سحب 
ت اWترافها بداية cخٓر من اك�شف هذه الحقTقة، ولن Õكون أ.¬يرة فسحب

  . الشهر الجاري كما تعلمون
إننا في فريق �تحاد العام لمقاولات المغرب، نندد بهذا �نحياز 
المفضوح لٔ±مين العام لمنظمة أ.مم المت¯دة اÓي يفترض فTه التزام الحياد في 
ملف مطروح �لتفاوض NرWاية أ.مم المت¯دة، هذا �نحياز المعلن cٔثناء زªرة 

المسؤول أ.ممي �لجزاÃر وتندوف، تÚ الزªرة التي كانت في ظاهرها هذا 

بهدف Êل¯$ القضية واس�شفاف cرٓاء أ.طراف، ومدى اس�تعدادها �لعودة 
�لمفاوضات حول هذا النزاع المف�عل، ولكن في |طنها كانت زªرة بTíة مÇيتة 

م�فق لاçٕاض كل إمكانية من شwنهٔا تدليل cٔوaه الخلاف �لوصول إلى Êل 
س�نة، و�سف كل الجهود التي عرفتها القضية والتقليل  W40ليه لنزاع عمر 

من التنازلات والتضحيات التي قد&ا المغرب، ملكا وشعبا وحكومات 
  . م�عاقÇة

لقد cٔجج التصريح المس�تفز �لس�يد |ن كي مون موaة غضب Wارمة 
فعل  �ى الشعب المغربي قاطبة، مواطنين وهيئات ومؤسسات وÑcٔر ردود

واسعة Wبر العالم �ى العديد من الهيئات وا�ول المناصرة �لعداÛ ا�ولية 
والمحبة �لسلام، والتي سارعت إلى الاWٕلان عن تضامنها مع المملكة المغربية 
بخصوص وÊدتها الترابية ومساندة ودعم المبادرة التي قد&ا المغرب في مارس 

داقTة بعد فشل كل المحاولات ، اعتبارا لما ت�سم به من واقعية ومص2006
وا�ططات المطروÊة لحل النزاع، تÚ المبادرة الجريئة والشpاWة المتمث$ في 

  .الحكم اÓاتي في إطار الس�يادة المغربية
ومما يبرز حجم الخطورة، خطورة تصريح |ن كي مون cٔنه يwتئ في توقTت 

لترحTب اÓي حظيت به �تميز بتزايد التثمين ا�ولي لهذه المبادرة المغربية وا
Wلى مس�توى العالم و|قتراب موWد تقديم تقر�ر مÇعوثه الشخصي �لمنطقة 
في �جlع الس�نوي !لس أ.من حول القضية و|نطلاق العد العكسي 

  .لا¹تهاء ولاية |ن كي مون لٔ±مانة العامة لٔ±مم المت¯دة
Û إن ما صدر عن |ن كي مون بحق المغرب وصحرائه لLس مجرد ز

لسان cٔو ا¹زلاق لفظي، بل هو انحياز صارخ وخروج عن الحياد، وتجاهل 
م�عمد �لتغيرات التي عرفتها المنطقة من çة، و�لوضع ا�ا¬لي حتى لهذا 
الكTان الوهمي نفسه اÓي عرف تف�تا وعودة العديد من مؤسس�يه وقTاديه 

 cٔدÇرحيم إن الوطن غفور"السابقين إلى وطنهم المغرب، في تجاوب مع م "
وتجاهل cٔيضا لواقع التراجعات الواسعة Wلى مس�توى Wلاقة هذا الكTان 
المزعوم مع ا�ول التي س�بق cٔن تعاطفت معه لس%ب cٔو .خٓر وتغاضي 

  .فاضح عن ص$ جماWة البولLساريو المارقة مع التنظÔت الإرهابية |لمنطقة
لفظيا، بل  نعم، إن تصريح |ن كي مون لم �كن لا زÛ لسان ولا ا¹زلاقا

هو موقف مÇيت مع س�بق الإصرار والترصد، إذ لا يÇíغي cٔن نíسى cٔنه 
س�بق وcٔ|ن عن Wدم حTاده بخصوص قضي��ا الوطنية بعد مرور Wام واÊد 
Wلى توليه أ.مانة العامة لٔ±مم المت¯دة، فعندما تولى هذا المنصب في س�نة 

عنان، هو السابق الس�يد åوفي وaد cٔمامه مÇعوث أ.مين العام  2007
 وعندما صرح ،VAN WALSUM Peterالهولندي الس�يد 

WALSUM  ريلNcٔ ار  2008فيTنٔ خwوهو يصدح |لحق عن اق�ناع ب
�س�تقلال اÓي تطالبه البولLساريو هو خTار áير واقعي، وcٔن الواقع Wلى 

|ن كي مون �لجزاÃر وصنيعتها المزعومة أ.رض مع المغرب، انحياز الس�يد 
، ولم تمض Wلى ذµ سوى بتصريحه WALSUMالس�يد ا�Óن cٔغضبهم 

بضعة شهور حتى cٔبعده |ن كي مون وcٔنهYى Õكليفه وWين المبعوث الحالي 
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أ.مر�كي الس�يد åرãس�توفر روس مÇعوÑ ¬اصا aديدا �لصحراء، وا¹كشف 
�نحياز �شكل واضح وفاضح بعدم تعامل |ن كي مون |لمثل مع ا¹زWاج 

مع طريقة تحرك الس�يد åرãس�توفر روس  2015و 2012المغرب ما بين 
|لمنطقة وتحفظه Wلى جوهر المقاربة التي يعمل بها الس�يد روس لمعالجة 
الملف والكTفTة التي يد�ر بها المفاوضات، والتي cٔدت إلى ا�سداد cٔفق الحل 

  .ولم يحرك وقتها الس�يد |ن كي مون ساكنا في تجاهل وانحياز وåيل بمكTالين
لمحتل موقف خطير وáير مس�بوق في Ìريخ المنظمة إن وصف المغرب |

أ.مم المت¯دة، ولا يمكن السكوت Wليه كما لا يمكن cٔن يمر �سهوÛ، اعتبارا 
لما ينطوي Wليه، من çة، من تطاول Wلى دوÛ عريقة ذات س�يادة وذات 
عضوية فاW$ و�ش�يطة في م�ظمة أ.مم المت¯دة، ولم تتwخٔر قط كلما طلب 

لمساهمة في حفظ السلام في البؤر الساخ�ة Wبر العالم، منها ذµ في ا
و|لنظر من çة Ñنية لكونه موقفا يجعل الس�يد |ن كي مون في تناقض مع 
توصيف مجلس أ.من �لقضية، حTث يتداول فيها ا!لس في إطار المادة 
المتعلقة |لسلم وأ.من، ولLس كموضوع يتعلق |لاح�لال و�س�تعمار، كما 

ا الموقف، من çة Ñلثة، تجاهل أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة لحقTقة يبرز هذ
وواقع تمثيلية سكان الصحراء المغربية، ذcٔ µن البولLساريو لLست الممثل 
الشرعي لهؤلاء السكان، قد Õكون ممث$ لجماWة محدودة مارقة لا وزن 

|لعLش  لعددها ولا لíس%تها قTاسا �سكان الصحراء المغربية، ا�Óن ينعمون
 Ûلاa وكما قال ،µيظلون كذ�في cٔمن واس�تقرار Wلى cٔرض وطنهم، وس

بمناس�بة ذåرى المسيرة  2014المÚ محمد السادس نصره الله في خطابه س�نة 
وحتى " المغرب س�يظل في صحرائه والصحراء في مغربها" 39الخضراء 

المغاربة الصحراويون المتواaدون في مخÔت تندوف ácٔلبهم هم هناك 
ولم يقم الس�يد |ن كي مون بwئة مÇادرة �لعمل Wلى إحصاء " محتجزون

سكان هذه ا�Ôت، رغم مطالبة المغرب بذµ وإلحاÊه Wليه لس�نوات، 
ورغم ا�عوة إلى ذµ من طرف أ.مين العام نفسه، تظاهرا دون نية 
إجرائه، وضدا Wلى القرارات ذات الص$ الصادرة عن مجلس أ.من م�ذ 

، وWلى لوائح القانون الإ�ساني الصادرة بموجÇه اتفاقTة ج�يف، 2011س�نة 
وهو ما يجعل وضعية هؤلاء الصحراويين Üشكل اس�ت��اء Wلى الصعيد 

وعوضا عن ذµ يعلن . العالمي، لكون Wددهم الحقTقي يظل مجهولا لحد ا.نٓ
الس�يد |ن كي مون عزمه Wلى تنظيم مؤتمر �لمانحين لحشد ا�عم �لكTان 

ع، وكان أ.aدر به cٔن يعمل، cٔولا، Wلى البحث في �خ�لاسات المصطن
التي تتعرض لها المساWدات Wلى حساب سكان ا�Ôت ومwٔساتهم 
الإ�سانية، �خ�لاسات التي cٔكدتها تقار�ر المفوضية السامTة للاج£ين 
وNر�مج الغذاء العالمي، ومك�ب محاربة الغش |لاتحاد أ.وربي وáيرها، فقد 

كل هذه الهيئات cٔن هناك تلاعبا في ا�عم والمساWدات المقدمة cٔكدت 
  .لهؤلاء السكان

إن موقف �تحاد العام لمقاولات المغرب وفريقه البرلماني من موقف كل 
المغاربة ا�Óن �رفضون كل تعامل مع قضيتهم الوطنية أ.ولى ٔ.ي مسؤول 

بحت م�pاوزة cٔممي لا ي�سم |لحياد ويقوم Wلى �نحياز ٔ.طروÊات cٔص 
ضدا Wلى الوÊدة الترابية �لمملكة المغربية ، وµÓ نقول لمن ãسير في اتجاه 
معاåسة مغربية الصحراء cٔخطwتٔ الطريق، فالصحراء في مغربها والمغرب في 
صحرائه، وهو مقدم، بمشL£ة الله، Wلى إقامة مشاريع Êاسمة فيها، Õتمثل، كما 

لجهوية المتقدمة وا�نموذج التنموي Wcٔلن عن ذa µلاÛ المÚ، في تفعيل ا
لٔ±قاليم الجنوبية �لمملكة، çوية تقوم Wلى الغيرة الوطنية الصادقة Wلى 

  . الوÊدة الترابية لبلاد�
وهنا نعلن التزام �تحاد العام لمقاولات المغرب، كممثل �لقطاع الخاص، 

لتنموي لٔ±قاليم بمواåبة دينامTة �س�Xر في إطار الجهوية الموسعة وا�نموذج ا

الجنوبية، ونقول في �تحاد العام، hكل المغاربة، لن نفرط في حÇة رمل من 
صحرائنا &ما كلف�ا ذµ من تضحيات، ؤ.aل ذµ نحن مجندون وراء 
ضامن وÊدة البلاد وقائد نهضتها صاحب الجلاÛ المÚ محمد السادس، 

  .حفظه الله ونصره
يم التحية إلى ا�بلوماس�ية المغربية ولن تفوتني هذه المناس�بة دون تقد

Wلى الصمود اÓي تميزت به رغم åيد الكائد�ن والحملات الشرسة التي يقوم 
بها Wcٔداء وÊدتنا الترابية، وكذµ لن تفوتني ولن تحجب عني في هذه 
المناس�بة دون تقديم تحية اaٕلال واÊترام وتقد�ر �لقوات المسل¯ة الملكTة 

نوبية وا�رك الملكي وأ.من الوطني والقوات المساWدة المرابطة |ٔ.قاليم الج 
وcٔفراد الوقاية المدنية، ا�Óن يبذلون الغالي والنفLس من acٔل نصرة الوطن 
والمواطنين تحت القTادة الرش�يدة والمسؤوÛ لصاحب الجلاÛ المÚ محمد 

  . السادس، نصره الله وcٔيده
 .شكرا

  :الس�يد الرئLس
  . شكرا الس�يد الرئLس

  .مة لفريق �تحاد المغربي �لشغلالكل

  :المس�شار الس�يد عز ا��ن زåري
  .|سم الله الرحمن الرحيم

  الس�يد رئLس مجلس النواب المحترم،
  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم،

  الس�يد رئLس الحكومة المحترم،
  الس�يدات والسادة البرلمانيون المحترمون،

cٔتناول الكلمة بمناس�بة عقد هذه |سم فريق �تحاد المغربي �لشغل، 
الجلسة بخصوص التصريحات أ.¬يرة الصادرة عن أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة 
حول قضية الصحراء المغربية، والتي تد¬ل في إطار مسلسل المناورات 
المتعددة التي تحاك ضد وÊدتنا الترابية، حTث cٔنه cٔثناء زªرته إلى تندوف 

ت تخرج عن مÇادىء الحياد ومTثاق أ.مم المت¯دة وإلى الجزاÃر cٔدلى بتصريحا
  .والقوانين وأ.عراف ا�ولية
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إن تصريحات أ.مين العام أ.ممي لا تمت بص$ لمرجعيات وقرارات أ.مم 
المت¯دة ومجلس أ.من وم�اقضة �لتطورات الحاص$ في المعالجة أ.ممية لهذا 

ولية التي يقوم Wليها مTثاق الملف، والتي لا تلتزم مع المق�ضيات القانونية ا�
هذه التصريحات التي تمس في العمق . أ.مم المت¯دة وحفظ السلام أ.ممي

المشاعر والحقوق الشرعية والتاريخية �لشعب المغربي، وفي طليعتها الطبقة 
العام$ المغربية التي كافحت و�ضلت وقاومت �س�تعمار بوçيه الفر�سي 

وبية، ولعل معارك العمال الصحراويين المغاربة والإس�باني في cٔقا�يمنا الجن
�س�يدي إفني وبوåراع في cٔواخر الس�ت�Lات وبداية الس�بعينات من القرن 
الماضي لخير دليل Wلى هذا �رتباط الوجودي بين النضال من acٔل 
اس�تكمال الوÊدة الترابية �لمغرب والنضال من acٔل الحقوق المشروWة 

�اWات المبدئية ساهمت الطبقة العام$ �شكل ومن هذه الق . �لطبقة العام$
  .ملفت في المسيرة الخضراء المظفرة

  الس�يد الرئLس،
إن �تحاد المغربي �لشغل لا يعتبر أ.مر مجرد موقف س�ياسي WاNر 

بل يعتبر القضية وطنية مسÛٔw فرضته مس�تpدات هذه ا�لحظة التاريخية، 
يخ المغرب عمقا هوية ووجود، ٔ.ن الصحراء شكلت دائما وWبر Ìر

استراتيجيا لوÊدته وتوحTده، كلما تعرض ٔ.ي تهديد يمس وÊدته الترابية 
  .واس�تقراره الس�ياسي

إن قوة الحpة وWداÛ القضية والصدق الوطني للاتحاد المغربي �لشغل، 
كلها عوامل مك�ته من القTام بwٔداء دوره الطلائعي دا¬ليا و¬ارجTا في كل 

التي ي�Çوcٔ فيها �تحاد المغربي �لشغل موقعا رªدª،  المحافل العمالية ا�ولية
مك�ه بمpابهة كل القوى التي تحاول ª|سة النيل من مشروعية قضي��ا 
أ.ولى، حTث cٔحÇط العديد من المحاولات في هاذ الصدد Wلى مس�توى 
�تحاد ا�ولي �لنقا|ت وcخٓرها مؤتمر Nرلين، وظل دائما يطرح القضية 

ذه المحافل ا�ولية بموقع القوة النابعة من إيمانه العميق بعداÛ الوطنية دا¬ل ه
  .قضية وÊدته الترابية

إن وÊدة الصف الوطني لمواçة كل الت¯دªت المطروÊة Wلى بلاد� 
وفي مقدمتها القضية الوطنية، تفرض تعز�ز دور الحركة النقابية من ¬لال 

ªت النقابية والعمل Wلى ضمان حقها في التنظيم النقابي وتوس�يع مجال الحر
حفظ وتعز�ز مك�س�بات الطبقة العام$ المغربية وف�ح |ب التفاوض 
الجماعي، وذW µبر cلٓية الحوار �جlعي، الإطار المؤسساتي ا�يمقراطي 
اÓي يمكن الطبقة العام$ والحركة النقابية من المساهمة الفعاÛ والقوية في 

إن دور الحركة . والس�ياسي و�ق�صاديبلورة القرار الوطني �جlعي 
  . النقابية في ا�فاع عن قضية الصحراء المغربية يعد محورª واستراتيجيا

وفي هذا الإطار، يؤكد �تحاد المغربي �لشغل cٔن ما صرح به مؤخرا 
أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة في إطار الجوÛ التي قام بها إلى موريتانيا ومخÔت 

Ãلقة من سلسلات مواقف تندوف والجزاÊ س مجرد ا¹زلاق، بل هوLر، ل
Wبر عنها �شكل صريح ومضمن م�ذ Wدة س�نوات، ولعل Ncٔرزها كان Üش%ïه 

بمبعوثه الخاص روس اÓي Wبر هو ا.خٓر عن تحيزه وخروaه عن تقاليد 
  .ومنهجية أ.مم المت¯دة، في تدبير هذا النزاع الإقليمي |لصحراء المغربية

ما صرح |ن كي مون لا يعد شL£ا مفاج£ا إذا ربطناه و|لتالي، فإن 
بمسار مواقفه المن¯ازة والبعيدة كل البعد عن المهام وأ.¬لاقTات المفروض 
cٔن يتصف بها أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة المؤتمن Wلى السلم و�س�تقرار 

  .أ.مميين
إنه انحراف مفضوح وم�ناقض لقرارات مجلس أ.من وقرارات الجمعية 
العامة لٔ±مم المت¯دة، التي تدعو صراÊة إلى ضرورة إيجاد Êل س�ياسي 

  .سلمي م�وافق Wليه لقضية الصحراء المغربية
لقد كان من أ.ولى لبان كي مون ¬لال زªرته �Ôت تندوف cٔن يدرك 

مادª ومعنوcٔ ،ªن الصحراويين المحتجز�ن هناك يعLشون في وضع لا إ�ساني 
ا�ة المحتجز�ن �تمر�ر مواقف لا Õزيد الوضع إلا بدل cٔن ãس�تغل بؤس ومع

  .تwزٔيما، وÕكرس م�طق المتاجرة بمwسٔاة المحتجز�ن
إننا في �تحاد المغربي �لشغل نعبر عن رفضنا المطلق وإدان��ا الشديدة 
لهذه �نحرافات التي تهدد cٔمن واس�تقرار المنطقة، وتحاول ª|سة cٔن Üشوه 

Tعية الحقائق التاريخية والجغرافlج�ة والإثنوغرافTة والثقافTة والس�ياس�ية و
  .ا�امغة Nكون أ.قاليم الصحراوية جزء لا يتجزcٔ من التراب الوطني

وانطلاقا من ق�اعتنا الراسخة، نعتبر cٔن موضوع القضية الوطنية يجب 
cٔن ãشكل هما يومTا �ى كافة الفاWلين الس�ياس�يين والنقابيين والحقوقTين 

إطار رؤية شام$ وواضحة المعالم ومنهجية مíسقة وم�كام$،  والجمعويين، في
 µدتنا الترابية، وكذÊبتحصين و $Tارب الكفpس�ثمر كل التراكمات والتÜ

من ¬لال ا�نموذج التنموي لٔ±قاليم الجنوبية، اÓي cٔشرف aلاÛ المÚ محمد 
 السادس، نصره الله، Wلى انطلاق�ه الفعلية من مدينة العيون بمناس�بة

 Úالم Ûلاa كدcٔ ثTرى أ.ربعين لانطلاق المسيرة الخضراء المظفرة، حåÓا
، بمناس�بة عيد 2014من نونبر  18محمد السادس في خطابه التاريخي يوم 

�س�تقلال، cٔن الصحراء س�تظل تحت الس�يادة المغربية إلى cٔن �رث الله 
كن cٔن أ.رض ومن Wليها، مؤكدا cٔن مÇادرة الحكم اÓاتي هي cٔقصى ما يم

  .يقدمه المغرب لحل هذا النزاع
إننا في فريق �تحاد المغربي �لشغل، �سpل cٔن الس�يد |ن كي مون 
تجاهل حقTقة أ.وضاع التي ت�سم بحدوث ا¹تهاكات جس�يمة مرÕكÇة �شكل 
ممنهج في حق المواطنين المحتجز�ن، وتصريحاته Üشكل انحيازا فاضحا في 

هورية الوهمية والجزاÃر، من هنا تبدو التقر�ر لٔ±طروÊات المزعومة �لجم 
cٔهمية بذل çود من طرف الجميع، ملكا وشعبا وحكومة وNرلما� ومختلف 
القوى والمشارب النقابية والس�ياس�ية وا!تمع المدني |لبلاد، Wلاوة Wلى 
اس�Xر دور الجمعيات المغربية الíش�يطة دا¬ل ا!تمع المدني �حض هذا 

لصحراء المحت$ وتمثيلية السكان الصحراويين، المنطق وفضح cٔسطورة ا
فáٔwلبية هؤلاء قد Wبرت عن رفضها �تمثيلية الكTان الوهمي وÜش%ثها بمغربLتها 

 W4بر المشاركة المكïفة في �س�تحقاقات �نتGابية �لجماWات الترابية في 
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 cٔ2015كتوNر  2، وبعدها انتGا|ت مجلس المس�شار�ن ليوم 2015ش�تíبر 
ة في المشاريع التنموية التي áيرت معالم الصحراء المغربية �شكل والمساهم

واضح، والتي س�س�تفTد cٔكثر من ¬لال البر�مج الطموح اÓي Wcٔلن عنه 
aلاÛ المÚ محمد السادس ¬لال خطابه بمناس�بة ذåرى أ.ربعين �لمسيرة 

  .الخضراء
قوات وفي أ.¬ير، لا تفوتنا الفرصة دون cٔن ننوه |�ور الرªدي �ل

المسل¯ة الملكTة وا�رك الملكي وأ.من الوطني والقوات المساWدة والوقاية 
المدنية المرابطين Wلى الحدود الجنوبية �لمملكة المغربية، والتي Üسهر Nكل 
تفان وإ¬لاص Wلى cٔمن واس�تقرار هذه البلاد، كما لا تفوتنا الفرصة �لتنويه 

لمغربية في ا�فاع عن قضية |!هودات المبذوÛ من طرف ا�بلوماس�ية ا
الوÊدة الترابية، وفي مقدمتهم صاحب الجلاÛ المÚ محمد السادس، القائد 
أ.Wلى �لقوات المسل¯ة الملكTة، رمز وÊدة أ.مة وضامن اس�تقلال البلاد 

من  42الفقرة أ.ولى من الفصل (وحوزة المملكة في داÃرة Êدودها الحقة 
هذه الفرصة �عوة كافة الشرائح وcٔطياف ، وكما نغتنم )ا�س�تور المغربي

ا!تمع المدني المغربي �لمشاركة Nكïافة في المسيرة المقررة تنظيمها áدا، إن شاء 
الله، �لتنديد بهذه التصريحات العدائية وáير المسؤوÛ لٔ±مين العام لٔ±مم 

  .المت¯دة
  .شكرا

  :الس�يد الرئLس
  . شكرا

  .وسطالكلمة �لمجموWة النيابية لت¯الف ال

  :النائب الس�يد محمد عبد العالي الهلالي
  .�سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Wلى رسول الله وWلى cٓ� وصحبه

  الس�يد رئLس الحكومة، 
  الس�يد رئLس مجلس النواب المحترم، 

  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم، 
  ، الس�يدات والسادة النواب والمس�شارون المحترمون

 مجموWة تحالف الوسط نعبر كذµ عن اندهاش�نا الكÇير إزاء إننا في
�¹زلاقات ا�لفظية الخطيرة، وفرض أ.مر الواقع، والمحا|ة áير المبررة 
لٔ±مين العام لٔ±مم المت¯دة ¬لال زªرته أ.¬يرة �لمنطقة، ونعبر كذµ عن 
اح�pاج�ا القوي عن هذه التصريحات حول قضي��ا الوطنية، مؤكد�ن cٔن 
هذه التصريحات áير ملائمة س�ياس�يا وáير مس�بوقة في Ìريخ أ.م�اء 

  .السابقين، كما cٔنها مسL£ة وÜس�تفز مشاعر المغاربة قاطبة
  الس�يد الرئLس، 

إننا في مجموWة تحالف الوسط نقول cٔن ما صرح به أ.مين العام ي%�عد 
ة كليا عن الحياد وعن الموضوعية، ويعبر عن Üساهل مدان مع دوÛ وهمي

تف�قد كل المقومات بدون Õراب وبدون ساكنة ولا Wلم معترف به، كما cٔن 

هذه المواقف تعبر عن مدى اس�سلام أ.مين العام لابتزاز أ.طراف 
أ.خرى واس�تغلا� لإضفاء مصداقTة Wلى مزاعم مغلوطة، في الوقت اÓي لم 

ن يتطرق فTه قط إلى ضرورة إحصاء الساكنة واÓي دWا إليه في cٔكثر م
م�اس�بة وفرضه القانون الإ�ساني ا�ولي كما هي في جميع قرارات أ.مم 

، و�خ�لاس المؤكد وم�ذ عقود �لمساWدات 2011المت¯دة م�ذ س�نة 
ا�ولية الموهوبة لساكنة هذه أ.قاليم، واÓي cٔكدته تقار�ر المفوضية السامTة 

  . د أ.وروبيللاج£ين وNر�مج الغذاء العالمي ومك�ب محاربة الغش |لاتحا
  cٔيها الس�يدات والسادة،

إن هذه التصريحات من شwنهٔا cٔن تمهد الطريق ٔ.فكار م�طرفة وÕزج 
�شعوبنا في Nرا»ن الف�نة والعنف، فwٔ�ن هي Õ ªرى الت¯ذ�رات التي cٔطلقها 
أ.مين العام في م�اس�بات Wديدة بخصوص Üسلل الجماWات الإرهابية إلى 

لق�ب$ الموقوتة واس�تف¯ال أ.زمة المالية مخÔت تندوف، والتي وصفها |
  وتهديدها �لمنطقة؟

وبهذا الخصوص، وفي إطار مشاركتنا في النقاش ا�اÃر Êاليا، نود cٔن 
نطرح بعض ال�ساؤلات حول دور دبلوماس�ي��ا في مواçة خصوم وÊدتنا 
الترابية، ولماذا نحن نتwٔ»ر |لقرار ا�ولي ولا نؤ»ر فTه؟ هل هذا راجع إلى 

م سلوكنا لس�ياسات اس�ÇاقTة تتوقع أ.ش�ياء قÇل Êدو�ا وته� الشروط Wد
اللازمة لمواçتها في &دها، بدل �نتظار حتى تقع وÊين ذµ نتفاWل 
معها؟ cٔم هناك ¬لل في دور دبلوماس�ي��ا الموازية التي لطالما �دينا بتفعيلها 

في المكان  وإيلائها القدر الكافي من أ.همية وتعيين الرaل المناسب
  المناسب؟ 

وهناك Üساؤل cخٓر لا يقل cٔهمية عن ال�ساؤل أ.ول، وهو لماذا لا 
تنعكس Wلاقاتنا �ق�صادية الجيدة مع الكïير من ا�ول إيجابيا مع Wلاقاتنا 
الس�ياس�ية؟ ولماذا لا نجعل هذه العلاقات �ق�صادية في ¬دمة مشروعنا 

  الوطني الوÊدوي؟
ف لا ين%ني عن نظرة موضوعية �لقضية إن هذا �نحياز المكشو 

المطروÊة، ويوضح بجلاء cٔن Wcٔدائنا لا تنام لهم Wين من acٔل åسب مواقف 
مربحة لمصالحهم في المحافل ا�ولية، بحيث يوظفون مكاتب دراسات بwٔموال 
طائ$ لخدمة cٔج�دتهم الس�ياس�ية، ومواقفهم المضل$ تدل Wلى حقد عميق 

م�جزاته الكبرى في جميع ا!الات وإنفاقهم  ينخر cٔجسادهم ضد ب�ä وضد
الكÇير ولو Wلى حساب Õنمية بäانهم وتفقير شعوبهم في ¬دمة قضية 

  .مصطنعة ولا س�ند لها قانونيا ولا س�ياس�يا ولا حتى Ìريخيا
وWليه، وجب Wلينا cٔن نجند طاقاتنا وكل الإمكانيات المتاÊة من acٔل 

  :فصاليين ومؤازريهم وذµ من ¬لالصد هذه الهجمات ا!نونة ومزاعم �ن
  نهج س�ياسة اس�ÇاقTة تتوقع أ.ش�ياء قÇل Êدو�ا؛ : cٔولا
ربط المسؤولية |لمحاس�بة فÔ يتعلق بتíش�يط دبلوماس�ي��ا في : Ñنيا
  الخارج؛ 
  جعل Wلاقاتنا �ق�صادية في ¬دمة قضي��ا الوطنية أ.ولى؛ : Ñلثا
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ة خصوم وÊدتنا الترابية وWدم تقوية الجبهة ا�ا¬لية في مواç: رابعا
السماح ٔ.ي كان عن الخروج عن الإجماع الوطني حول قضي��ا أ.ولى &ما 

  كانت مبرراته، ولن Õكون إلا مبررات واهية؛ 
تفعيل وتقوية دور ا�بلوماس�ية الموازية لتف�يد cٔطروÊة : ¬امسا
�نفصال.  

  .والسلام Wليكم ورحمة الله

 :الس�يد الرئLس
  . شكرا

  .مة !موWة الكونفدرالية ا�يمقراطية �لشغلالكل

 :المس�شار الس�يد المبارك الصادي
  .�سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Wلى cٔشرف المرسلين

  النواب المحترم،  الس�يد رئLس مجلس
  الس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن المحترم، 

  الس�يد رئLس الحكومة المحترم، 
  المحترمون، الس�يدات والسادة الوزراء 

   الس�يدات والسادة البرلمانيون،
Ücٔشرف |سم مجموWة الكونفدرالية ا�يمقراطية �لشغل cٔن cٔتناول الكلمة 
اليوم في هذا الملف، وهذه التطورات أ.¬يرة التي تعرفها قضي��ا الوطنية، 
من ¬لال التحركات أ.¬يرة �لس�يد أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة، والتي تؤكد 

ؤامرات تحاك ضد وÊدتنا الترابية وٕ|يعاز من cٔطراف ما ف�ئت cٔن تمة م
  .تنازع المغرب وÊدته واس�تقراره

إن Wدم الحياد الواضح �لس�يد |ن كي مون يبين aليا ا¹زلاقاته الخطيرة، 
و¹تمنى cٔن Õكون ا¹زلاقات وخروaه عن مTثاق أ.مم المت¯دة اÓي يلزمه 

  .يةالحياد التام في مïل هاته القضاª ا�ول 
إن هذا السلوك المرفوض واÓي مس في الصميم مشاعر المغاربة، لا  

يمك�ه cٔن يغير من الواقع في شيء والمعروف عند الخصوم قÇل أ.صدقاء، 
Üش%ث المغاربة جميعا Nكل cٔطيافهم بwرٔاضيهم وبصحرائهم، وWلينا اليوم جميعا 

ند تwجTٔل كل الخلافات وإرaاء كل المحاس�بات وWدم الوقوف فقط ع 
أ.خطاء، بل التفكير و�شكل جماعي في المس�تقÇل بما يحم@ من تواز�ت 
ورها�ت aديدة تنضاف إلى رهان التنمية والتطور، وWلينا اليوم cٔن نبحث 
و�شكل aاد عن أ.جوبة الكافTة �äوافع والخلفTات وراء هذا الهجوم، وفي 

ساليب هذا الوقت |Óات ي�س�نى لنا و�شكل جماعي الاتفاق عن ا.ٔ 
  :وأ.دوات �لمواçة والتغلب Wلى خصوم وÊدتنا الترابية، وهذا يق�ضي

تقوية الجبهة ا�ا¬لية، وتقوية الجبهة ا�ا¬لية : cٔولا - 
يÇíغي �لمواطن المغربي . يق�ضي ا�نهوض بwؤضاع كل ف£ات ا!تمع

cٔن يحس بوطن�Lه، و|ش يحس المواطن المغربي بمواطنته ¬اصو 
قى التعليم، بمواطنته يÇíغي cٔن يلقى في يلقى الص¯ة، و¬اصو يل

  بäه تعلÔ عمومTا، صحة عمومTة، الشغل، وكل السكن إلخ؛

جعل ملف القضية الوطنية عملا يومTا لكل مكو�ت  - 
ا!تمع و�شكل مس�تمر لت�Çع خطوات الخصوم وإفشالها في حTنها 
 و�نتقال من موقع ا�فاع إلى الهجوم Wبر معركة التحر�ر الثانية؛

المبادرات ا�ائمة والمس�تمرة، تطو�ر الاWٕلام، الرفع من  - 
أ.داء ا�بلوماسي Wبر تفعيل ا�بلوماس�ية البرلمانية وا�بلوماس�ية 
الشعبية، اس�تعمال كل الضغوطات �ق�صادية والتpارية لفائدة 

  . الوÊدة الترابية
  الس�يد الرئLس، 

 ، السادة والس�يدات
شغل ومعها الطبقة العام$ المغربية، تجدد إن الكونفدرالية ا�يمقراطية �ل 

التزا&ا ا�ائم |�فاع عن الوÊدة الترابية واس�تعدادها تقديم كل التضحيات 
اللازمة كما عودتنا Ìريخيا، حTث قدمت الشهداء تلو الشهداء في س%Tل 
اس�تقلال المغرب وتحر�ر أ.رض والإ�سان إلى aانب كل أ.حزاب الوطنية 

وليعلم الجميع وكل المتwمٓر�ن ومن يدور في فلكهم، cٔن المغاربة وا�يمقراطية، 
  .وNكل cٔطيافهم وف£اتهم لن يفرطوا في حÇة رمل من رمال صحرائهم

و�س�تغل هذه المناس�بة cٔن نحيي صمود قواتنا المسل¯ة الملكTة وا�رك  
الملكي وأ.من الوطني، وكل من ãساهم في التصدي لخصوم وÊدتنا الترابية 

ومن ¬لال هذا المنبر ندعو الطبقة العام$ وعموم أ.جراء . ر ب�äواس�تقرا
  .إلى المساهمة في المسيرة الشعبية التي س��طلق áدا من مدينة الر|ط

  . والسلام Wليكم ورحمة الله تعالى وNركاته

  :الس�يد الرئLس
  .شكرا الس�يد رئLس الحكومة المحترم

البرلمانيون، cٔعطي  الس�يدات والسادة الوزراء، الس�يدات والسادة
الكلمة �لس�يد رئLس مجلس المس�شار�ن لتلاوة البيان الصادر عن عن 

  .الجلسة

  :الس�يد عبد الحكيم Nن شماش رئLس مجلس المس�شار�ن
  .الرئLس شكرا الس�يد

وج به هذه  ãشرفني cٔن cٔتلو Wلى حضراÕكم مشروع بيان نقترح cٔن نتَُ
  .الجلسة

  : مشروع بيان صادر عن مجلسي البرلمان
Wلى إ»ر التصريحات التي cٔدلى بها أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة، الس�يد |ن 
كي مون، ¬لال زªرته إلى كل من تندوف والجزاÃر العاصمة مطلع شهر 

دورة  2016مارس  12مارس الجاري، عقد البرلمان بمpلس�يه يوم 
 .اس�ت��ائية، بطلب من مجموع الفرق وا!موWات البرلمانية

لسي النواب والمس�شار�ن، وبعد �س�lع إلى وإن cٔعضاء مج
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التوضي¯ات الإضافTة التي قد&ا الس�يد رئLس الحكومة حول تصريحات 
أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة والمواقف التي Wبر عنها، وبعد �س�lع إلى 

  :تد¬لات رؤساء وممثلي الفرق وا!موWات البرلمانية، يؤكدون Wلى ما يلي
د وcٔقوى العبارات �لمواقف المن¯ازة وáير شجبهم القوي بwشٔ )1

المسؤوÛ والتصريحات المس�تفزة التي cٔدلى بها أ.مين العام لٔ±مم 
  المت¯دة، ورفضهم لها جم$ وتفصيلا؛

اعتبارهم cٔن هذه التصريحات Üشكل انحرافا خطيرا عن نبل cٔهداف  )2
ورساÛ وطبيعة م�ظمة أ.مم المت¯دة، وخروaا عن روح مTثاقها 

وعما راكمته من cٔعراف وقواWد في مجال التجرد ومن سعي  المؤسس
 إلى ¬دمة السلم و�س�تقرار Wبر العالم؛

اعتبارهم تصريحات وإشارات أ.مين العام ¬لال زªرته �لمنطقة،  )3
و|لت¯ديد زªرته �لمنطقة العازÛ في أ.قاليم الجنوبية المغربية، 

لا تليق بمسؤول وتعمده اس�تفزاز مشاعر الشعب المغربي ٕ|شارات 
دولي في مكانة أ.مين العام �لمنظمة ا�ولية، خروaا عن الحياد 

 المطلوب في cٔمين Wام لٔ±مم المت¯دة، وهو يمارس &امه؛
اعتبارهم cٔن هذا �نحراف المتعمد من aانب أ.مين العام هو  )4

محاوÛ �لتغطية Wلى فش@، طي$ ولاي�Tه Wلى رcٔس المنظمة، في 
وس في Üسوية النزاع، وهو إرضاء مدان لٔ±طراف إحراز تقدم ملم

 التي تعادي حقوق المغرب الثابتة في س�يادته Wلى cٔقا�يمه الجنوبية؛
تåٔwيدهم cٔن تصريحات أ.مين العام تتpاهل الحقائق التاريخية �شwنٔ  )5

في  2007ملف الصحراء، ومنها مواقف أ.مم المت¯دة، ¬اصة م�ذ 
اÓاتي واعتباره من طرف المنتظم  cٔعقاب تقديم المغرب لمقترح الحكم

ا�ولي |لمقترح الجدي والواقعي، واÓي ãشكل cٔرضية �لتفاوض، 
ولس�نا في . ¬اصة بعد cٔن تwكٔد Wدم قابلية �س�تف�اء �لتطبيق

Êاaة إلى cٔن نذåر الس�يد أ.مين العام بwنٔ مواقف أ.مم المت¯دة 
يع مسؤو�يها، ومن بLنها مواقفها المثمنة �لمقترح المغربي، تلزم جم 

و|ٔ.حرى cٔن يتم تجاوز هذا الإلزام ٕ|طلاق تصريحات وcٔوصاف 
تعود |لملف إلى ثقافة النزاع التي سادت ¬لال الس�ت�Lات 

 .والس�بعينات من القرن الماضي
اس�تهpانهم وتنديدهم القويين بتعمد أ.مين العام تجاهل ما راكمته  )6

ر، و¬اصة قراري أ.مم المت¯دة من رصيد في مجال تصفTة �س�تعما
 14الصادر في  1514قرار : الجمعية العامة لٔ±مم المت¯دة الشهير�ن

، 1960دج�بر  15الصادر في  1541؛ قرار 1960دج�بر 
و|لت¯ديد الفقرة السادسة، من القرار أ.ول التي تؤكد Wلى cٔن 

كل محاوÜ Ûس�تهدف التقويض الجزئي cٔو الكلي �لوÊدة القومTة "
ية لبä ما Õكون م�نافTة ومقاصد مTثاق أ.مم والسلامة الإقليم 
، فÔ تقضي الفقرة السابعة بwنٔ تلتزم جميع ا�ول "المت¯دة ومÇادئه

اÊترام حقوق الس�يادة "بwحٔكام مTثاق أ.مم المت¯دة، و¬اصة 

ويوضح المبدcٔ الخامس من ملحق القرار ". الإقليمية لجميع ا�ول
هو الإقليم المفصول " اÓاتي cٔن الإقليم اÓي لا �تمتع |لحكم 1541

، وهو ما لا "جغرافTا cٔو عرقTا cٔو ثقافTا و�تميز عن البä اÓي يحكمه
ينطبق Wلى أ.قاليم الجنوبية المغربية التي كانت Wبر التاريخ و|لحجج 

 . التاريخية ا�امغة جزءا من الكTان المغربي الضارب في عمق التاريخ
أ.ممية تؤكد Wلى cٔن مفهوم  ومن çة cٔخرى فإن ذات القرارات

اÓي جعل م�ه Wcٔداء الوÊدة الترابية �لمملكة " تقر�ر المصير"
شعارهم المقدس، لا يعني |لضرورة �نفصال ولا يمكن بwئ Êال 
من أ.حوال cٔن يناقض حق ا�ول في اس�تكمال وÊدتها وفي 

 ؛الحفاظ Wلى هذه الوÊدة وWلى سلامة Õرابها الوطني
م القويين لتpاهل أ.مين العام لحقائق التاريخ اس��كارهم وشجبه )7

وcٔحكام الجغرافTا، وكذا تعمده áير المبرر إغفال دور المملكة المغربية 
كقاWدة للاس�تقرار وكقوة إقليمية cٔساس�ية ذات ا�ور الكÇير في 
حفظ أ.من، فضلا عن تعمد اس�تفزاز المشاعر الوطنية �لشعب 

رات مدانة من أ.مين العام المغربي، ¬اصة بعد cٔن عززتها إشا
وزªرته لمنطقة cٔقرتها أ.مم المت¯دة ذاتها م�طقة WازÛ بمق�ضى مخطط 

 ال�سوية المعروف بمخطط دي åوªر؛
اس�تهpانهم تعمد أ.مين العام تجاهل معا�ة المحتجز�ن في مخÔت  )8

تندوف والخروقات الجس�يمة لحقوق الإ�سان التي يتعرضون لها من 
البولLساريو، وتجاهل المطالب ا�ولية ٕ|جراء طرف انفصاليي 

إحصاء لهؤلاء وفق ما س�بق cٔن نصت Wلى ذµ القرارات ا�ولية 
ذات الص$، وإغفال الحصار المضروب Wلى المحتجز�ن وWلى 
حقوقهم أ.ولية في السفر والتنقل، فضلا عن إغفال تحويل 
المساWدات الغذائية �لمحتجز�ن إلى مصدر لاغتناء قTادة 

عقد اجlع دولي لجمع مساWدات "�نفصاليين وداعيا |لمقابل، إلى 
، مشجعا Wلى هذا النحو هذه القTادة Wلى �س�تمرار في "المانحين

س�ياسة الريع واس�تعمال المحتجز�ن åورقة �ل�سول و�لضغط وإمعانها 
في تحدي القانون ا�ولي الإ�ساني، وذµ في الوقت اÓي يتطلع 

ولي وكافة الضماÃر الحية في العالم Wلى قTام أ.مين فTه المنتظم ا�
العام |�ور الموåول � في وقف مwسيٓ اللاج£ين من جراء النزاWات 

 الإقليمية؛
اس�تغرابهم تجاهل أ.مين العام cٔيضا حقTقة Üش%ث سكان أ.قاليم  )9

الجنوبية المغربية |لانlء إلى الوطن أ.م ومشاركتهم القوية والنوعية 
ياة الس�ياس�ية و�ق�صادية و�جlعية وتمتعهم Nكامل في الح 

حقوقهم، و¬اصة حقهم الثابت، áير القابل �لتصرف، في ا�فاع 
 عن مغربLتهم؛

تنديدهم القوي بتعمد تجاهل أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة تضحيات  )10
الشعب المغربي، ومنها تضحيات ساكنة أ.قاليم الجنوبية، ال%شرية 



 2016 مارس 12�س�ت��ائية ورة ا� –مداولات مجلس المس�شار�ن 

23 

 )م 2016رس ما 12(هـ 1437 .خٓرجمادى ا 2الس%ت 

دى cٔربعين Wاما من acٔل تث%Tت الوÊدة الترابية والمادية Wلى م
وÕنمية أ.قاليم الجنوبية وإخراçا من العزÛ التي Õرhها فيها 
المس�تعمر، فإن Wليه cٔن يدرك cٔن المغرب، لا يمكن بwئ Êال من 
أ.حوال cٔن يظل رهين مزاج بعض الموظفين ا�وليين في عزمه Wلى 

  إنهاء هذا الملف؛
إذ يحيي |Wتزاز إطلاق aلاÛ المÚ محمد  إن البرلمان المغربي )11

السادس، نصره الله، مؤخرا �لعديد من ا�ينامTات الإصلاحTة 
وأ.وراش التنموية ذات الطابع �ستراتيجي |ٔ.قاليم الجنوبية، åونها 
س�تكرس cٔكثر من cٔي وقت مضى ا�لحمة الوطنية، وس�تحول وaه 

 .عمق الإفريقيالمنطقة، فضلا عن جعلها بوابة واWدة نحو ال
والبرلمان المغربي، إذ يحيي كذµ إجماع أ.مة المغربية واليقظة التي 
Wبرت عنها جميع مكو�ت الشعب المغربي، الس�ياس�ية والمدنية، في شجب 
تصريحات أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة، فإنه يقف تحية اaٕلال واåٕبار �لقوات 

cٔركان حربها العامة، aلاÛ  المسل¯ة الملكTة، بقTادة قائدها أ.Wلى ورئLس
المÚ محمد السادس، نصره الله، في وقوفها الصامد دفاWا عن وÊدة التراب 
الوطني وا�ود عن المكاسب الوطنية، كما يحيي بحرارة قوات أ.من، وا�رك 
الملكي، والقوات المساWدة Wلى دورها في اس�ت�Çاب أ.من و�س�تقرار، 

مواطناتنا ومواطن�Lا في أ.قاليم الجنوبية Wلى  ويوaه تحية تقد�ر واWتزاز إلى
  .انخراطهم في المسيرة الجديدة �لتنمية والإصلاح وÕرس�يخ البناء المؤسساتي

ويؤكد cٔعضاء البرلمان المغربي تعب�تهم Wلى كل أ.صعدة، ا�ا¬لية 
والخارجTة، من acٔل مواص$ البناء ا�يمقراطي وتحقTق التنمية وا�فاع عن 

طن، وفي مقدمتها قضية الوÊدة الترابية، ويطالب ا!تمع ا�ولي قضاª الو 
|لعمل Wاaلا Wلى تصحيح هذا �نحراف المدان س�ياس�يا وقانونيا 
وcٔ¬لاقTا، �نحراف اÓي تعمده أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة، واÓي يقوض 

 .مسلسل ال�سوية ويدفع المنطقة نحو ا!هول
ة، يعلن البرلمان المغربي بمختلف مكو�ته وفي س�ياق هذه التعبئة الوطني

الس�ياس�ية والنقابية والمهنية وا!الية انخراطه في المسيرة الوطنية المرتقب 
|لر|ط، تنديدا بمواقف أ.مين العام  2016مارس  13تنظيمها áدا أ.Êد 

  .وتجس�يدا للإجماع الوطني الصلب حول قضية الوÊدة الترابية

  2016مارس  12%ت حرر في الر|ط يوم الس 

  :الس�يد راش�يد الطالبي العلمي رئLس مجلس النواب، رئLس الجلسة
المشروع، �Wتراف دªل أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة كان في  2007

  .إلى سمحتوا، المهم ها اح�ا غنصححوا هاذ الشي. 2008
إلى سمحتوا، cٔعطي الكلمة �لس�يدة cٔمين ا!لس لتلاوة البرقTة المرفوWة 

  .صاحب الجلاÛ المÚ محمد السادس، نصره الله إلى

  :الس�يدة صباح بوشام، cٔمTنة ا!لس
 �ٓc لىWشرف المرسلين وcٔ لىW سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام|

  .وصحبه cٔجمعين
  .مولاي صاحب الجلاÛ والمهابة، دام لكم العز وا�تمكين

  .السلام Wليكم ورحمة الله وNركاته
ديما أ.عتاب الشريفة، رئLس مجلس النواب ورئLس ي�شرف ¬ وبعد،

مجلس المس�شار�ن، cٔصاÛ عن نفس�يهما ونيابة عن كافة cٔعضاء Nرلمان المملكة 
المغربية بwنٔ �رفعا إلى السدة العالية |} cٔصدق ªٓcت الولاء والإ¬لاص، 
ضارWين إلى الله عز وaل cٔن يحفظنا فTكم وفي cٔسرÕكم الملكTة الشريفة، 

  .خطواÕكم ومساعي aلالتكم |لتوفTق والسداد و�كلل
كما ¹نهYي إلى مقامكم العالي |}، ª مولاي، cٔن Nرلمان مملك�كم السعيدة، 
عقد دورة اس�ت��ائية، بطلب من مجموع الفرق وا!موWات البرلمانية، حضر 
إ�يها جميع النائبات والنواب والمس�شارات والمس�شار�ن، cٔعضاء كل من 

ومجلس المس�شار�ن، وذW µلى إ»ر التصريحات التي cٔدلى  مجلس النواب
بها أ.مين العام لٔ±مم المت¯دة الس�يد |ن كي مون، cٔثناء زªرته �لمنطقة 

  .2016مطلع هذا الشهر، شهر مارس 
وهكذا، ª مولاي، فÇعد �س�lع إلى التوضي¯ات التي قد&ا الس�يد 

لتي Wبر عنها المسؤول رئLس الحكومة حول هذه التصريحات والمواقف ا
أ.ممي، وكذا �س�lع إلى تد¬لات رؤساء وممثلي الفرق وا!موWات 
البرلمانية في الس�ياق نفسه، Wبر cٔعضاء مجلسي البرلمان عن إدا¹تهم القوية، 
بلسان واÊد وإرادة وÊدوية، لهذا التوaه المن¯از والموقف اللا مسؤول 

  .اÓي Wبر عنه أ.مين العام أ.ممي
 cٔكد cٔعضاء Nرلمان مملك�كم السعيدة عن رفضهم القاطع لهذا �نحراف كما

الخطير المؤسف عن aادة الحق وعن مق�ضيات الحياد الس�ياسي والقانوني 
بها، بل وcٔن يتصف بها كل مسؤول cٔممي،  وأ.¬لاقي التي يÇíغي cٔن يلتزم

cٔو في  تفترض فTه النزاهة في الوساطات والتبصر في التصريح cٔو في الخطوة
  .المبادرة cٔو في القرار

لقد Wبر cٔعضاء البرلمان في هذه ا�ورة �س�ت��ائية، ª مولاي، عن 
اس�تغرابهم واندهاشهم وغضبهم واس��كارهم لهذا �نحراف المس�تفز لضمير 
cٔم�نا المغربية، والمسيء ٔ.�سط قواWد وcٔ¬لاقTات التعامل ا�بلوماسي 

التغطية Wلى فشل ذريع في تدبير هذا ا�ولي، في ما بدا cٔنه موقف �ريد 
  .الملف طي$ ولاية أ.مين العام Wلى رcٔس أ.مانة العامة �لمنظمة أ.ممية

وإن cٔعضاء البرلمان في المملكة المغربية وهم يقفون وقفتهم الوÊدوية 
هذه، فإنما ليعبروا عن الت¯ام ووÊدة الصف الوطني، ويمثلوا إرادة شعبنا 

يراته وف£اته وشرائحه وقواه الوطنية الحية، مجند�ن بمجموع مكو�ته وتعب
ملتحمين وراء Wاهل أ.مة وقائدها وÊامي cٔمنها واس�تقرارها ووÊدتها 

  .وثغورها، صاحب الجلاÛ المÚ محمد السادس، نصره الله وcٔعز cٔمره
حفظكم الله وcٔبقاكم الله، ª مولاي، ذخرا وملاذا لشعبكم الوفي وcٔقر 

المحبوب صاحب السمو الملكي أ.مير الجليل مولاي عينكم بولي العهد 
الحسن وشقTق�ه المصونة أ.مير الجلي$ لاÛ ¬ديجة، وشد cٔزركم بصنوكم 
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صاحب السمو الملكي أ.مير مولاي رش�يد، وحفظكم في ساÃر cٔفراد cٔسرÕكم 
  .الملكTة الشريفة، إنه سميع مجيب و|لاaٕابة قد�ر

  . ورحمته تعالى وNركاتهوالسلام Wلى المقام العالي |} 
  :¬ديما أ.عتاب الشريفة، رئLسا مجلسـي البرلم�ان

  .عبد الحكيم Nن شماش          راش�يد الطالبي العلمي

  ، 1437جمادى الثانية 2وحرر |لر|ط في الس%ت 
  2016مارس  12الموافق ل 

  :الس�يد رئLس الجلسة
  .شكرا

لبيان والبرقTة، ¹كون قد بعد �س�lع إلى المدا¬لات ثم �س�lع إلى ا
  .cٔت�Lا Wلى نهاية aدول cٔعمال ا�ورة �س�ت��ائية، اخ�تمت ا�ورة

  . ورفعت الجلسة
  .شكرا لكم


